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	Руководителям муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования (по списку)



Уважаемые руководители!
Министерство общего и профессионального образования Ростовской области информирует, что 31 октября 2019 года состоится II Региональный слет актива Российского движения школьников в Ростовской области «РДШ: Точка отсчета» (далее – региональный слет РДШ).
Местом проведения определено муниципальное автономное общеобразовательное учреждение города Ростова-на-Дону «Школа № 115»
(г. Ростов-на-Дону, ул. Жданова, 13а). Начало в 13.00. 
К участию в мероприятии приглашаются делегации муниципальных образований, в составе 5 обучающихся образовательных организаций, на базе которых реализуется деятельность РДШ, в сопровождении педагога-куратора РДШ. 
Заявки участников необходимо направить в срок до 25 октября 2019 года в адрес Ростовского регионального отделения РДШ по электронной почте rsdmo@mail.ru по форме согласно приложению № 1.
Порядок участия в региональном слете РДШ (как для обучающихся, так и для сопровождающих педагогов) предполагает наличие обязательной регистрации (личного кабинета) на сайте рдш.рф. Участники, направляемые на слет, должны иметь атрибутику в фирменном стиле РДШ (футболки, галстуки, значки) и сменную обувь.
Дополнительно минобразование Ростовской области сообщает, что в рамках слета состоится конкурсный отбор на включение в состав регионального детско-юношеского Совета РДШ. От каждой территории допускается предложить только одну кандидатуру обучающегося, имеющего достижения в деятельности РДШ. Кандидатам необходимо представить следующие материалы: электронную ссылку на портфолио, включающее анкету-заявку по форме согласно приложению № 2; характеристику, в которой должна быть отражена деятельность как участника РДШ; сканированные наградные документы и сертификаты, подтверждающие результативное участие в мероприятиях РДШ регионального и Всероссийского уровней.
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