Чернова Анастасия, студентка ТГПУ
Методическая разработка мероприятия по знакомству школьников с направлением РДШ «Гражданская активность»
Пояснительная записка.

Данное мероприятие проводится на уроках обществознания и истории. Его целью является знакомство обучающихся с таким направлением деятельности РДШ, как «Гражданская активность». 

Мероприятие представляет собой комплекс заданий, которые помогут наглядно раскрыть содержание направления «Гражданская активность». 

Мероприятие рассчитано на 40-45 мин.

Ход мероприятия

I. Организационный момент: «Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами познакомимся с такой интересной организацией Российское движение школьников и остановимся на одном из его направлений – Гражданская активность. Ее задачи заключаются в следующем:
- сохранять и развивать исторически сложившиеся дружеские отношения народов России, сплачивать в едином федеративном государстве, содействовать развитию национальных культур и языков Российской Федерации; 
- способствовать формированию активной жизненной позиции школьников;
 - формировать у школьников осознанное ценностное отношение к истории своей страны, города, района, народа; 
- развивать у детей чувство патриотизма, национальной гордости за свою страну; - стимулировать социальную деятельность школьников, направленную на оказание посильной помощи нуждающимся категориям населения; 
- организовывать акции социальной направленности; 
- создавать условия для развития детской инициативы; 
- оказывать помощь учреждениям культуры в организации и проведении мероприятий;
 - оказывать помощь и содействие в проведении мероприятий экологической направленности;
 - активизировать стремление школьников к организации деятельности в рамках работы поисковых отрядов
Для этого вам понадобится поделиться на команды: добровольцы, поисковики, музееведы, экологи. Поделимся мы с помощью карточек с цветами, которые я раздам в хаотичном порядке: добровольцы-желтая карточка, поисковики-красная карточка, музееведы-синяя, экологи-зеленая». Карточек около 25 (как обычный состав класса). Определяются 4 команды.
«Итак, вы поделились на команды. Сейчас вы получите задания. Время выполнения 30 минут».

II. Выполнение заданий (см. Приложение).

III. Подведение итогов. Обучающиеся выступают с мини-проектами. Им задают вопросы после выступлений представители других команд. Учитель подводит итог: «Все вы сегодня хорошо потрудились, проявив весь свой творческий потенциал. Очень надеюсь, что для вас это был интересный опыт работы. Конечно, мы с вами посмотрели не все, что включает в себя Гражданская активность РДШ, но тем не менее прочувствовали ее масштаб. А также поняли и то, что мир могут менять в лучшую сторону обычные школьники с горящим глазами и стремлением помочь своей стране».
Средства: ватманы, цветные карандаши и фломастеры, ручки, линейки, клей, ножницы и др. 

Приложение
Задание для команды добровольцев

Направленность деятельности РДШ «Гражданская активность» включает такую составляющую как Добровольчество. 

На сайте рдш.рф представлена следующая информация о Добровольчестве:

«Добровольчество — это реализация личностного потенциала, самовыражение и самоопределение, профессиональное ориентирование, приобретение полезных навыков, новые знакомства и море позитивных эмоций, это не просто хобби, а стиль жизни.

Включаясь в увлекательную добровольческую деятельность, ты сможешь:

Оказывать помощь социально-незащищенным группам населения, формировать ценности доброты и милосердия. Участвовать в организации культурно-просветительских мероприятий в музеях, библиотеках, домах культуры, театрах, кинотеатрах, культурных центрах, парках и т.д. Стать волонтёром спортивных, образовательных, социокультурных мероприятий местного, регионального и всероссийского уровней. Стать организатором Всероссийских профилактических акций, участвовать в работе школьных отрядов ЗОЖ, стать частью Всероссийского общественного движения «Волонтёры медики». Присоединиться к движению «Волонтёры Победы» и вместе с ними помогать ветеранам, заниматься благоустройством памятных мест, организовывать исторические квесты, сохранять историю своего рода и, главное, стать волонтёром мероприятий, приуроченных к Дню Победы в Великой Отечественной войне».

Ответьте на вопросы:

- что, по-вашему, включает в себя понятие добровольчество?

- почему важно заниматься добровольческой деятельностью?

Используя информацию выше, оформите мини-проект, продемонстрировав то, как бы ваша команда прорекламировала данное поднаправление РДШ. Итогом работы должен быть оформленный мини-проект на ватмане и представленный частью команды или всей командой.

Задание для команды поисковиков

Направленность деятельности РДШ «Гражданская активность» включает такую составляющую как Поисковая деятельность. 

На сайте рдш.рф представлена следующая информация о Поисковой деятельности:

«Поисковая деятельность — это возможность отправиться в настоящую поисковую экспедицию, поучаствовать в раскопках в местах боевых действий, увековечить память об исторических событиях и судьбах Героев Отечества, присоединиться к одному из отрядов Поискового движения России».

Ответьте на вопросы:

- что, по-вашему, включает в себя поисковая деятельность?

- почему важно заниматься поисковой деятельностью?

С помощью полученных средств составьте и оформите мини-проект «Тут рождалась история». Задача заключается в том, чтобы придумать куда бы можно было отправить поисковую команду, если бы у вас была такая возможность. Итогом работы должен быть оформленный мини-проект на ватмане и представленный частью команды или всей командой.

Задание для команды музееведов

Направленность деятельности РДШ «Гражданская активность» включает такую составляющую как Краеведение, школьные музеи. 

На сайте рдш.рф представлена следующая информация:

«Краеведение, школьные музеи — это проекты развития школьных музеев России, историко-краеведческой работы, позволяющей узнать об истории и культуре Малой Родины, это познавательные и увлекательные путешествия по самым интересным местам нашей страны.

Увлекаясь этой работой, у тебя появится возможность:

— Участвовать в управлении школьным музеем, разработать и реализовать свои творческие, исследовательские, этнокультурные, выставочные и экскурсионные проекты.

 — Присоединиться к Всероссийской туристско-краеведческой экспедиции «Я познаю Россию», предложить свой маршрут и пройти по маршрутам истории, культуры и природы малой родины».

Ответьте на вопросы:

- для чего на ваш взгляд организовываются школьные музеи?

- почему важно заниматься краеведением?

С помощью полученных средств составьте и оформите мини-проект «Наш школьный музей». Задача заключается в том, чтобы придумать тематику школьного музея, если бы у вас была возможность его организовать. Тематика может быть разнообразной: историчная личность/личности, национальности/этносы, животные, предметы культуры (одежда, украшения, полотенца и др.,) военная история, история родного края и др. Итогом работы должен быть оформленный мини-проект на ватмане и представленный частью команды или всей командой.

Задание для команды экологов

Направленность деятельности РДШ «Гражданская активность» включает такую составляющую как Экология. 

На сайте рдш.рф представлена следующая информация:

«Экология — это участие в природоохранной деятельности, организация экологических мероприятий, акций и конкурсов, проведение научных исследований и реализация социальных проектов.

Включение в деятельность позволит тебе:

— Создать свой экологический отряд и стать участником масштабного проекта «На старт, эко-отряд!». 

— Приобрести опыт и знания в эколого-просветительской, природоохранной и естественно-научной сферах. 
— Стать участником настоящей экспедиции.

 — Получить поддержку Всероссийских экологических организаций в реализации своего социального проекта, расширить масштаб деятельности и повысить эффективность реализуемых мероприятий. 

— Внести вклад в улучшение экологии родного края и сохранение природных ресурсов».

Ответьте на вопросы:

- есть ли на ваш взгляд проблема сохранения экологии?

- почему важно заниматься защитой экологии?

С помощью полученных средств составьте и оформите мини-проект «Зернышко для Земли». Задача заключается в том, чтобы придумать как бы вы помогали защитникам природы или государству улучшать экологию родного края или страны. Итогом работы должен быть оформленный мини-проект на ватмане и представленный частью команды или всей командой.
