Положение о проведении Краевой акции «Мир в моих руках»,
посвященной Международному дню мира.
I. Общее положение:
В преддверии празднования Всемирного дня мира Российского движения школьников предлагаем провести акцию «Мир в моих руках». 
Международный день мира призван напомнить о том, какой ценой достигнуто нынешнее благополучие. Человечество должно сделать вывод из своей кровавой истории: две мировые войны, множество локальных конфликтов, терроризм. Ему стоит вынести необходимые уроки, стать менее агрессивным и жестоким. День мира – праздник, в который прославляют самую важную вещь на земле – мирную жизнь.
II. Цель и задачи акции:
Целью акции является популяризация празднования Всемирного дня мира.                                                                                                           Задачи Акции:
· способствовать раскрытию творческого потенциала школьников через задания акции.
· Актуализировать дату празднования Международного дня мира.
III. Сроки и места проведения акции: 
Акция проводится с 21 сентября по 27 сентября 2020 года в общеобразовательных учреждениях и организация дополнительного образования Пермского края. 
IV. Организаторы: 
Большой краевой детский совет общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» Пермского края; направление «Гражданская активность»
V.Участники:
· обучающиеся образовательных организаций Пермского края в возрасте от 8 лет;
· родители обучающихся;
· специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.
VI. Содержание Акции:
 Предполагается 3 формата: 
1. Номинация «Вокруг планеты на ракете!»
Участникам акции предлагается провести классный час «Вокруг планеты на ракете» для учащихся младших классов. Для проведения урока необходимо воспользоваться готовыми материалами, которые прикреплены вместе с положение к посту!
2. Номинация «Мир в открытке»
Нужно нарисовать (выполнить аппликацию) открытку с изображение планеты Земля в необычном формате (Земля из геометрических фигур, Земля, как мяч и т.д.). Готовую открытку нужно подарить маме, дедушке, другу или кому-то другому. 
3. «Плакат дружбы»
Группа активистов Российского движения школьников готовит плакат и стикеры с липким краем. Плакат вывешивается в образовательном учреждении, где все желающие смогут написать на стикере добрые слова другому человеку и пожелать ему хорошего дня и приклеить этот стикер на плакат, а взамен отклеит себе стикер, с пожеланиями другого человека. 
 VII. Технология проведения:
Участникам акции необходимо:
· Принять участие в одной или нескольких из номинации(-ях) акции.
· Выложить пост на своей странице ВКонтакте:
1.Номинация «Вокруг планеты на ракете»: фото с проведенного классного часа (от 1 до 10 фотографий)
2.Номинация «Мир в открытке»: фото выполненной своими руками открытки, фото того, как участник акции дарит открытку другому человеку.
3.Номинация «Плакат дружбы»: фото с проведения акции (от 1 до 10 фотографий) 

ВНИМАНИЕ! Участие в акции подтверждается следующими хэштегам: #РДШ #РДШПК #РДШ_ГА #БКДС  #Мир_в_моих_руках 

Внимание!!! Подтверждением участия в акции является пост, опубликованный на открытой личной странице участника с подписанием ФИО и образовательного учреждения, либо в группе учреждения с подписанием ФИО участников. Без наличия указанных хештегов пост не является подтверждением участия в акции.  Страница и личные сообщения участника на момент проведения акции должны быть открыты!
При отсутствии в посте информации об участнике, в сертификат заносятся данные с личной страницы участника.
VIII. Подведение итогов Акции:
Каждый участник акции получает сертификат за участие до 10 октября (включительно).
Внимание! Если на момент 23:59 10 октября 2020 года личные сообщения участника акции закрыты, то сертификат об участии в акции НЕ ОТПРАВЛЯЕТСЯ! 

IX. Освещение Акции:

· Акция сопровождается идентифицирующими хештегами: #РДШ #РДШПК #РДШ_ГА #БКДС #Мир_в_моих_руках
· Информация о старте и об итогах Акции публикуется в региональной группе Российского движения школьников Пермского края (https://vk.com/rdsh59)
· [bookmark: _GoBack]По вопросам обращаться https://vk.com/dashadaykonova 
