Публичный отчет 
о деятельности регионального отделения 
Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»
 в Республике Коми за 2020 год.

Цели Российского движения школьников – содействие в совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействие развитию личности на основе присущей Российскому обществу ценностей. Создание условий для самопознания, саморазвития и самореализации подрастающего поколения согласно возрастным потребностям и интересам, становление гражданской позиции подрастающего поколения путем коллективного взаимодействия на благо России.

Часть 1.
Поддержка Российского движения школьников Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми в 2020 году:
1. В соответствии с Планом Десятилетия Детства (Распоряжение Правительства РФ от 6 июля 2018 г. № 1375-р) создан Ресурсный центр Российского движения школьников на базе ГАУ ДО РК «Республиканский центр детей и молодежи». 
2. Впервые в 2020 году в перечень мероприятий, на основании которого формируется республиканский реестр одаренных детей на базе государственной информационной системы Республики Коми «Электронное образование» в модуле «Одаренные дети», включены 4 региональных этапа всероссийских конкурсов Российского движения школьников: «РДШ – территория самоуправления», «Добро не уходит на каникулы», «Сила РДШ», «Шахматы РДШ» (приказ №586 от 29.09.20).
3. Совместно с региональным отделением РДШКоми в 2020 году разработано положение и проведен первый региональный конкурс «Лучшие образовательные организации, реализующие направления деятельности Российского движения школьников». В конкурсе приняло участие 200 образовательных организаций Республики Коми из всех 20 муниципальных образований. По итогам конкурса выявлен ТОП-15 городских школ, ТОП-10 сельских школ. Тройка лидеров в каждом списке победителей также получила финансовую поддержку от министерства.
4. [bookmark: _GoBack]Награждены ведомственными наградами за значительные заслуги в сфере образования за вклад в развитие деятельности Российского движения школьников в Республике Коми благодарностями – 2 педагога (г.Сыктывкар, с.Койгородок), почетными грамотами – 4 педагога (г.Сыктывкар, г.Воркута, с.Усть-Кулом, д.Кожмудор). Министерством поддержано 2 кандидатуры педагогов на поощрение Благодарностью Главы Республики Коми. 
Ранее награждались ведомственными наградами – благодарностью Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми - 10 педагогов (г.Сыктывкар, г.Инта, г.Воркута, г.Усинск, г.Печора, г.Ухта, с.Выльгорт), Почетной грамотой – 1 чел. (г.Сыктывкар), Благодарностью Главы Республики Коми (без приказа) – 1 чел. с.Обьячево), Благодарностью Государственного совета Республики Коми – 1 чел. (с.Обьячево). 
5. Выделено финансовых средств в 2020 году на реализацию планов регионального отделения РДШКоми 210 тыс. (50 тыс. на зарплату вожатым онлайн смены РДШ в октябре-ноябре, 60 тыс. школам в ТОП-25 «Лучшая школа РДШ», 99 тыс. на символику и атрибутику РДШ). 
Ранее выделялись финансовые средства на проведение профильных смен в детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада», ДОЛ «Чайка» и проведение летних профильных смены в ДОЛ «Сосновый бор» Кировской области в 2019 г. - почти 7 млн. руб., в 2018 г. - почти 14,5 млн. руб.
6. Привлечено средств на проекты РДШКоми в грантовых конкурсах Федерального агентства по делам молодежи 570 тыс. В сравнении – в 2018 г. – грант на 100 тыс.

Справочно. 
Информация о результатах республиканского конкурса «Лучшая образовательная организация, реализующая направления деятельности Российского движения школьников»
ТОП-15 образовательных организаций, расположенных
в городских округах Республики Коми

1. ГУ РК «Детский дом №3» г. Сыктывкара (68 б.)
2. МАОУ Гимназия №1 г. Сыктывкара (51 б.)
3. МАОУ НОШ № 7 имени В.И. Ефремовой г. Усинска (49 б.)
4. МАОУ СОШ №21 г. Сыктывкара (44 б.)
5. ГУ РК «Детский дом №1» г. Сыктывкара (44 б.)
6. МБОУ «СОШ №10» г. Инты (44 б.)
7. МБОУ СОШ №2 г. Усинска (42 б.)
8. МБОУ «СОШ №1» г. Сосногорска (40 б.)
9. МБОУ «СОШ № 5» г. Инты (38 б.)
10. МОУ «КНГ» г. Сыктывкара (36 б.)
11. МАОУ «СОШ №3 УИОП» г. Усинска (36 б.)
12. МАОУ «Гимназия им. А.С. Пушкина» г. Сыктывкар (35 б.)
13. МБОУ «СОШ №4 с УИОП» г. Усинска (35 б.)
14. МОУ «СОШ №35 с УИОП» г. Воркуты (34 б.)
15. МАОУ «СОШ №7» г. Сыктывкара (33 б.)

ТОП-10 образовательных организаций, расположенных в муниципальных районах Республики Коми

1. МБОУ «СОШ» с. Объячево МО МР «Прилузский» (48 б.)
2. МБОУ «СОШ» с. Усть-Уса МО ГО «Усинск» (46 б.)
3. МБОУ «Выльгортская СОШ №2» им. В.П. Налимова МО МР «Сыктывдинский» (45 б.)
4. МБОУ «СОШ» пст. Первомайский МО МР «Сысольский» (44 б.)
5. МАОУ «СОШ» с. Летка МО МР «Прилузский» (44 б.)
6. МОУ «Тимшерская СОШ» МО МР «Усть-Куломский» (42 б.)
7. МБОУ «СОШ №3» пгт. Жешарт МО МР «Усть-Вымский» (41 б.)
8. МБОУ «СОШ» с. Кожмудор МО МР «Усть-Вымский» (40 б.)
9. МОУ «СОШ им. Р.Г. Карманова» с. Усть-Нем МО МР «Усть-Куломский» (39 б.)
10. МБОУ «СОШ» с. Усть-Вымь МО МР «Усть-Вымский» (36 б.)

Вывод: Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми оказывает всестороннюю и системную поддержку региональному отделения Российского движения школьников в Республике Коми, министр образования, заместитель министра принимает участие в региональных системных событиях РДШКоми.

Часть 2. 
Федеральные проекты Российского движения школьников
На сайте РДШ зарегистрировано 6101 обучающихся образовательных организаций Республики Коми. Это потенциальные участники федеральных проектов и конкурсов, т.к. значительная часть конкурсов предполагает оформление заявки обучающимися в личном кабинете на сайте организации.
В 2020 году в федеральных конкурсных проектах Российского движения школьников приняло участие более 1800 школьников. По 10 проектам и конкурсам из 28 возможных победителями и призерами обучающиеся образовательных организаций стали по 10. Стоит отметить, что далеко не все проекты предполагают выявление победителей.

А) Всероссийский фестиваль «В центре событий» в ВДЦ «Орленок» от Республики Коми прошло 3 команды (состав команды – 5 чел.):
· Команда активных ребят «Прометей» из МОУ «Едвинская СОШ» Удорского района
· Команда «Луч Победы» из ГУ РК «Детский дом 3» г.Сыктывкара
· Команда «Ритм» из МБОУ «СОШ с. Визинга Сысольского района

Б) Всероссийская смена «Большой школьный пикник» в ВДЦ «Смена» от Республики Коми прошли 4 активиста:
· Наумов Илья, ГУ РК «Детский дом 3» г.Сыктывкара
· Борисайте Евгения, МОУ «Шэръягская ООШ» Усть-Куломского района
· Игнатова Елизавета, МБОУ «СОШ» с.Усть-Кулом
· Савина Анастасия, МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им. М. А. Бабикова»

В) Всероссийский конкурс «Учимся дома», в котором старшеклассники создавали видеоуроки по предметам начальной школы. 
· Лучший видеоролик по предмету «Литературное чтение», 2 место: Юрецкая Нина, г. Ухта.

Г) Всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы»
· В список победителей в номинации «Сохранение экологии и забота о животных» с проектом «Мы вместе» вошел Волонтерский отряд «Горячие сердца» Школы №5 г. Инты. Грант 170 тыс. руб. на реализацию проекта. 
Всего приняло участие в конкурсе 7 школьных волонтерских отрядов. Значительная часть школьных волонтерских отрядов не успела реализовать свои проекты, на которые получили грант в данном конкурсе в 2019 году, по причине пандемии по короновирусу, и как следствие, отчитаться за реализованный грант и вновь подать заявку на участие в этом конкурсе было невозможно.

Д) Всероссийский конкурс методических разработок «Ежедневно с РДШ» (конкурс для педагогов). Всего приняло участие 7 педагогов.
· Победителем в номинация «Лучшая методическая разработка для обучающихся 7-9 классов» Найден Михаил с методической разработкой Региональная онлайн смена «РДШ — новый уровень» в Республике Коми.

Е) Всероссийский проект «РДШ-Территория самоуправления». Приняло участие 84 команд, 5 человек в каждом команде, 420 участников. В номинации «Стартуем смело» победителями федерального финала стали команды:
· «Ритм», проект «С иголочки» (с. Койгородок), 
· «Лидеры БДС Сыктывкар», проект «Навигатор» (г. Сыктывкар)

В данном конкурсе школы принимают активное участие. Ежегодно, на протяжении трех лет команды образовательных организаций не просто принимают участие, но и становятся в числе сильнейших в стране. В 2018 году – в числе 30 сильнейших команд страны становится команда МБОУ «СОШ» с.Обьячево. В 2019 году в числе 100 сильнейших команд вошли 4 команды Республики Коми (г.Сосногорск, г.Сыктывкар: Дворец творчества, Детский дом №3 и Кожмудор)

Ж) Всероссийский проект «Игры отважных». Всего приняло участие 5 команд, 6 человек в каждой. Победитель финала:
· Команда МБОУ «СОШ» с. Мутный Материк. 
Конкурс проводился впервые. 

З) Всероссийские соревнования по русскому силомеру «Сила РДШ»
· Три школьника из МБОУ «СОШ» с.Объячево (победитель - 5 кл. - Сердитова Дарья, призеры – 8 кл. Гурдиш Аделина и 3 кл. Жалсанов Антон.)
В 2018 году победителем окружного этапа уже был обучающийся МБОУ «СОШ» с. Объячево.
В 2019 году в федеральный финал прошли 3 школьника, в 2020 году окружном этапе 4 победителя из 10 возможных.
В 2020 году провели школьный этап нового сезона уже 66 образовательных организаций, участников - более 4 тыс. 

И) Всероссийская туристско-краеведческая экспедиция «Я познаю Россию. Прогулки по стране». Принимало участие 10 команд.
· ГОУ РК «Детский дом №3» г. Сыктывкар 
· МБОУ «СОШ №10» г. Инты.

К) Всероссийский конкурс «Лига вожатых». Конкурс проводится в рамках федерального проекта «Учитель будущего» Национального проекта «Образование». Приняло участие в 2019 году – 27 чел., в финал вышли 4 чел., в 2020 году – 43 чел., в финал вышли 12 чел. 
· Победителем в 2020 году в номинации «Вожатые, работающие с временными детскими коллективами» стала Шуктомова Любовь. Любовь вошла в число 100 лучших вожатых страны.

Л) Всероссийский проект «Задачка со звездочкой» был реализован на территории Республики Коми. Первый и единственный образовательный проект на «удаленке»
Проект стартовал в период апрель-май 2020 года – в период пандемии. Как показали итоги проекта, самое большое количество задач выполнила волонтерская команда Республики Коми. Самое большое количество обучающихся в тематическом сообществе в социальной сети ВКонтакте собрала тоже наша команда педагогов и обучающихся. Руководитель команды – педагог МБОУ «Гимназии №2» г.Инта Минюк Екатерина Дмитриевна.

М) Всероссийский проект «Классные встречи». Это встречи с известными людьми, достигшими успеха в профессиональной области.
Проведено в 2019 году 25 встреч, в которых приняло участие более 2700 школьников. В 2020 году, несмотря на пандемию, проведено 29 встреч, в которых приняло участие почти 1900 чел. 
В списке почетных гостей проекта «Классные встречи» за 2020 год присутствуют: известные люди как в республике Коми, там и в отдельных муниципальных образованиях.

Справочно.
Информация о встречах в рамках проекта «Классные встречи». Гости встреч:
· Якимова Наталья Владимировна, министр образования, науки и молодежной политики Республики Коми;
· Борш Екатерина Владимировна, ведущая программ ГТРК «Коми гор» (Вести-Коми и Местное время.  Суббота);
· Бондарев Никита Юрьевич, первый лидер БДС РДШ в Республике Коми, вожатый РДШ Коми;
· Бутырева Галина Васильевна, коми поэт, Заслуженный работник культуры России и Республики Коми, председатель попечительского совета журнала «АРТ»;
· Волков Георгий Владимирович, генерал-майор в отставке, начальник Управления ФСКН России по Республике Коми;
· Гой Вера Михайловна, режиссёр Народного Драматического театра г.Ухта, заслуженный работник культуры России и Республики Коми;
· Грибанова Елена Валентиновна, преподаватель воскресной школы, участник поселковых, муниципальных и региональных фестивалей и выставок творческого мастерства;
· Давыдов Вадим Яковлевич, руководитель исполкома регионального отделения «Офицеры России» по Республике Коми;
· Евсеева Нина Николаевна, учитель литературы, коми языка и русского языка, победитель Республиканского конкурса «Самый классный классный -2019»;
· Залевская Ольга Сергеевна, исполнительный директор РОО «Центр развития 
· добровольчества в Республике Коми»;
· Кузьбожева Мария Вячеславовна, член правления Коми республиканского отделения международного общественного фонда «Российский фонд мира»;
· Ларева Ольга Владимировна, зубной врач;
· Мингалёва Зинаида Львовна, ветеран пионерского движения, Почётный ветеран г. Сыктывкара и Республики Коми;
· Никифорова Анастасия, начальник центра добровольчества Республики Коми;
· Нехорошков Петр Петрович, подполковник полиции, начальник отдела МВД по г.Усинску;
· Носова Мария Николаевна, комиссар коми регионального отделения МООО «РСО»;
· Пётр Музыка, режиссер-постановщик сыктывкарской студии кинематографа «Pit_muzz production»;
· Попов Николай Николаевич, поэт, прозаик, участник боевых действий в Чеченской республике;
· Рогачев Михаил Борисович, ученый – историк, кандидат исторических наук;
· Сандригайло Алексей Анатольевич, председатель регионального общественного движения «Совет отцов Республики Коми», заместитель директора «Дома Дружбы народов Республики Коми»;
· Уляшов Прокопий, лидер Ухтинской городской детской общественной организации «Лига мирных инициатив» (с 2005 по 2010 годы), сотрудник киностудии «Союзмультфильм»;
· Хлобыстов Максим Анатольевич, начальник штаба Юнармии г. Ухта, заместитель председателя ВПК «Пересвет»;
· Чуракова Евгения, журналист, ведущая телеканала «Юрган», фитнес тренер, нутрициолог;
· Чиканчи Анатолий Васильевич, Заслуженный тренер Российской Федерации, многократный чемпион мира и Европы, мастер спорта международного класса, основатель МДЮСОО «Школа боевых искусств»;
· Шаглеев Юрий Егорович, председатель Прилузской общественной организации воинов-афганцев, участник Афганских событий;
· Юхнина Мария, Ермакова Наталия, Габов Андрей, финалисты Всероссийского проекта «Лига вожатых».

Н) Всероссийский проект «Корпоративный университет РДШ». На сайте Корпоративного университета зарегистрировано и бесплатно обучается в 2019 году 140 педагогов, в 2020 году 453 педагогов + 10 руководителей. Всего в Республике Коми на сайте зарегистрировано и начало обучаться 1076 человек (школьники, педагоги, руководители, родители), из них завершили обучение 484 человека. Это самый высокий показатель в СЗФО. Следующие результат по количеству зарегистрированных на сайте Корпоративного университета Санкт-Петербург 974 чел.
В этом проекте нет победителей и побежденных, здесь побеждают все, потому что они бесплатно получают знания о деятельности и возможностях Российского движения школьников.

На сайте Российского движения школьников зарегистрировано родителей –  140 чел., детей –  5412 чел., педагогов –  618 чел. Членов РДШ, подтвержденных на сайте РДШ: родителей – 16 чел., детей – 1622 чел., педагогов – 138 чел.

В 2020 году стартовал новый проект «Киберспортивная лига РДШ». Окружные соревнования уже начались поэтапно по округам. 
От Республики Коми на конец декабря поступило самое большое количество заявок в стране – 486. Прием заявок еще идет. Наибольшее количество заявок зарегистрировано также в следующих регионах: Алтайский край – 464, Курганская область – 473, Ханты-Мансийский АО (Югра) – 431, Воронежская область – 405. 

Выводы: 
1. Обучающиеся Республики Коми в 2020 году стали победителями или призерами в 10 из 28 реализуемых федеральных проектах. 
2. Педагоги и обучающиеся активно регистрируются на сайте РДШ.
3. По ряду проектов РДШкоми занимает лидирующую позицию в СЗФО.


Часть 3. 
Региональные мероприятия Российского движения школьников:

Организовано Дней единых действий в соответствии с федеральной концепцией Календаря Дней единых действий РДШ – 24. Количество участников от 500 до 15 тыс. В среднем в одном ДЕДе приняло участие 2400 чел. (в течение всего года)
Республиканская выставка-презентация проекта «Армейский чемоданчик» (23 февраля);
Региональный проект «Лето, Я и РДШ» (июнь-август);
Региональная выставка «Моделей военной техники» (май, сентябрь);
Зимний Фестиваль РДШ (онлайн-офлайн) (29 декабря) – почти 6 тыс. просмотров, в офлайне – до 50 чел.
Республиканский семинар «Российское движение школьников - в образовательные организации Республики Коми» (февраль, до 200 чел.), 
Видео-совещание для председателей местных и первичных отделений РДШ (апрель), 
Видео-собрание участников регионального этапа Всероссийского конкурса «РДШ-территория самоуправления» с экспертами (апрель); 
Вебинар для педагогов от специалистов Корпоративного университета по всероссийскому конкурсу методических разработок «Ежедневно с РДШ» (июнь). 
Вебинар для педагогов от организаторов конкурса «Лига вожатых» (август). 
Региональные профильные смены РДШ: 
· Региональная профильная онлайн-смена «РДШ — новый уровень»,
· Региональная онлайн-смена Российского движения школьников "Радуга РДШ».

Онлайн-активности от Детских советов всех четырех направлений РДШ Коми в период самоизоляции (апрель – май) еженедельно. 
Онлайн - акция «Поздравь выпускников 2020 года». 
Организация поздравлений выпускам от известных деятелей культуры, науки, искусства, общественных деятелей. Почти 30 известных людей приняло участие в поздравлении выпускников 2020 года.

Региональные этапы Всероссийских проектов: 
· «Шахматы РДШ»;
· «РДШ-территория самоуправления»;
· «Игры отважных»;
· «Лучший родительский комитет»;
· «Лучшая команда РДШ»;
· реализация всероссийского проекта «Атомный урок».

Проекты, реализованные в Республике Коми с социальными партнерами: 
· Республиканская видеоакция «Правнуки нашей Победы» и онлайн - викторина«Наш Герой» // совместно с Юношеской библиотекой Республики Коми. 
· Региональный проект «Безопасность с РДШ» // совместно с МВД по Республике Коми. 
· Республиканский экологический конкурс рисунков «Сохраним лесное богатство Национального парка «Койгородский» // совместно с национальным парком «Койгородский»
· Выставка-моделей военной техники // совместно с региональным отделением общероссийской организации «Офицеры России» - к 5 сентября – дате окончания второй мировой войны
· Онлайн тест «Персональный диктант» // совместно с Роскомнадзором.

Мероприятия окружного уровня и в рамках федерального проекта в Республике Коми:
· Онлайн-квартирник СЗФО с 4 региональными отделениями РДШ, посвящённое 4 ноября.
· Встреча членов Большого детского совета РДШКоми и финалистов Всероссийского проекта «Большая перемена» с министром образования, науки и молодежной политики Республики Коми Н.В.Якимовой.

 Укрепление структуры организации на местах
Создание первичных и местных отделений на базе образовательных организаций Республики Коми:
· В 2018 г. создано 36 первичных отделений;
· В 2019 – создано еще 27 (всего 63) первичных отделения; 
· В 2020 –  создано еще 52 (всего 115) первичных отделений.

· Местных отделений 8. Созданы в 2017/2018 г.

Федеральные средства на развитие регионального отделения РДШ
Привлечено федеральных средств за счет программы софинасирования региональных мероприятий РДШ в 2020 году 116 800 руб. и 285 000 руб. Реализовано 116 800 руб. Второе межмуниципальное мероприятие не состоялось по причине ограничительных мер по короновирусу.
2018 г. – 220 000 руб.
2019 г. – 240 000 руб.

Стимулирование деятельности педагогического сообщества РДШКоми:
В 2020 году 8 представителей регионального отделения РДШ в Республике Коми награждены за вклад в развитие организации. Среди награжденных: 1 заместитель министра, 1 руководитель органа управления образования, 1 директор государственной образовательной организации, 1 сотрудник государственной1 организации, 4 педагога муниципальных образовательных организаций.

Справочно. Активности на группе РДШКоми и количество участников в них:
Январь
Новогодние активности на группе РДШКоми – 150 уч.
Видеоакция «Правнуки нашей Победы» - 150 уч.
Февраль
Республиканская акция-выставка «Армейский чемоданчик» - 300 уч.
Активности на группе РДШКоми, посвящённые Дню книгодарения – 100 уч.
Региональный этап Всероссийского проекта «Шахматы РДШ» - 150 уч.
Муниципальный слет РДШ в с.Усть-Кулом – 100 уч.
Республиканский семинар «Российское движение школьников - в образовательные организации Республики Коми» – 160 уч.
Март
Акции к Международному женскому дню – 1300 уч.
Встреча с участниками проекта «Profesarium» - 50 уч.
Акции к Международному дню счастья – 470 уч.
Онлайн-активности от направлений РДШ Коми в период самоизоляции – 50 уч.
Акции к Всемирному дню Смеха – 115 уч.
Апрель
Проект «Задачка со звездочкой» – 500 уч.
Акция к Международному дню супа – 70 уч.
Акции к Международному дню здоровья – 400 уч.
Онлайн-квест «По следам РДШ» – 60 уч.
Акции ко Дню космонавтики – 1100 уч.
День рождения РДШ Коми – 250 уч.
Акция #СпасибоВамУчителя – 2000 уч.
Акция #Cпасибородителям – 500 уч.
Международный день Земли – 1000 уч.
Региональный этап Всероссийского проекта «РДШ-ТС» - 420 уч.
Май
Акция «ПОМНЮ И ГОРЖУСЬ» – 80 уч.
Концерт РДШКоми ко Дню Победы – 180 уч.
Активности на группе РДШКоми ко дню детских организаций – 230
Июнь
Активности на группе РДШКоми ко дню защиты детей – 300
Активности ко Дню России – 300
Первая онлайн-смена РДШ – 100
Активности ко Дню семьи, любви и верности – 100
Региональный проект «Лето, Я и РДШ» - 30
Август
1. Региональный проект «Безопасность с РДШ» - 100
2. Активности ко Дню республики 100
Сентябрь
Акции к 1 сентября
Лучшая команда 100
Игры отважных – 50
Род коми 300
Выставка моделей военной техники - 100
Октябрь
День пожилого человека - 150
День отца - 400
Онлайн-смена РДШ – 160
Ноябрь
Онлайн-квартирник СЗФО РДШ – 100
Активности на группе РДШКоми ко Дню матери – 141
Активности на группе РДШКоми ко Всемирному дню ребенка – 24
Встреча Большого детского совета и финалистов проекта «Большая перемена» - 11
Декабрь
Активности на группе РДШКоми ко Дню добровольца – 50
Активности на группе РДШКоми ко Дню неизвестного солдата – 20
Онлайн-встреча «Наш герой» - 30
Активности на группе РДШКоми ко Дню Героев Отечества – 268
Активности на группе РДШКоми ко Дню Конституции – 15
Активности на группе РДШКоми к Зимнему фестивалю РДШ – 300
Зимний Фестиваль РДШ – более 5 тыс. просмотров на группе.

Неоднократно участникам активностей вручали / изготавливали сертификаты участия в активности (рассылка с гугл диска). Победители и призеры получали брендированные подарки от регионального отделения РДШ. 

Выводы: 
1. Региональное отделение проводит региональные этапы Всероссийских конкурсов, разрабатывает и реализует региональные проекты, значительная часть которых сопровождается активным взаимодействие с социальными партнерами.
2. Представители регионального отделения систематически привлекают финансовые средства по программе софинансирования региональных мероприятий РДШ.
3. Ежегодно укрепляется структура организации: создаются первичные отделения РДШ на базе образовательных организаций Республики Коми.
4. В 2020 году в условиях пандемии значительное количество региональных событий проводилось в онлайн-формате. В целом условия ограничения на способствовали снижению количества и качества проводимых активностей.

Часть 4. 
Деятельность Большого детского совета РДШКоми
А) Состав 2019/2020 уч.год.
В октябре 2019 года на слёте Российского движения школьников «Время действовать» в ДООЦ «Гренада» был сформирован новый состав Большого Детского совета, состоящий из 11 ребят из разных муниципалитетов Республики Коми. Состав Большого детского совета действовал с октября 2019 г. по октябрь 2020 г.
Свою работу Большой Детский Совет начал с конкурса ко Дню матери. В Новый год поздравляли ребят с помощью видеоролика и устраивали новогодний марафон конкурсов. Начиная с 1 по 10 января, каждый день в группе РДШ Республика Коми выкладывались конкурсы по всем направлениям, благодаря которым дети могли весело и плодотворно провести свои каникулы, и за это даже получить подарки.
Во время дистанционного обучения запустили акцию «Спасибо вам, учителя!» Дети со всех уголков Республики Коми делали фотографии и даже видео с листками А4, где были написаны благодарности учителям.
Запускали акции и конкурсы ко Дню рождения РДШ Республики Коми и ко Дню образовательных организаций. 
Информационно-медийное направление развили аккаунт в Инстаграм. На сегодняшний день в аккаунте РДШКоми в Инстаграм 515 подписчиков и 125 публикаций. С презентацией по правилам оформления групп и их ведения состоялось выступление на образовательной площадке Республиканского семинара «РДШ – в образовательные организации Республики Коми». 
Большой Детский Совет внес свой вклад в развитие Российского Движения Школьников в Республике Коми.

Б) Состав 2020/2021 уч.год.
Состав Большого детского совета обновился в ноябре, после выборов на республиканской онлайн - смене «Радуга РДШ». Справочно: Ежегодно на осеннем слете избирается новый состав Большого детского совета.
Результаты работа за период ноябрь – декабрь.
Собраны новые составы активов по направлениям, в которых активисты совместно с лидером воплощают собственные задумки и идеи. 
Например, активисты направления «Гражданская активность» в декабре 2020 года уже успели запустить свой творческий конкурс «Мандариновое настроение». 3 декабря, в День Неизвестного солдата, активисты военно-патриотического направления объявили конкурс «Наш юный герой». 
Большой детский совет РДШ Коми проводили различные конкурсы, акции, флешмобы приуроченные к Дням единых действий. Это викторина ко Дню Матери, в ней приняло участие 140 человек, викторину ко Дню Героев Отечества - около 220 человек, конкурс мини-сочинений ко Дню Конституции. 
Совместно с региональным ресурсным центром добровольчества запускали несколько активностей: «Бинго», Классная встреча, «добрые» уроки для родителей и викторина в Инстаграм. 
Самым главным региональный событием РДШ Коми стал «Зимний Фестиваль», на который зарегистрировались 330 участников. Большой детский совет разработал целую неделю активностей, где активисты и педагоги выполняли ежедневные задания. 29 декабря – состоялась прямая трансляции в группе РДШ Коми с Зимнего Фестиваля, который состоялся на площадке Регионального ресурсного центра добровольчества. На фестивале подведены итоги и назвали имена ребят и кураторов, которые активно проявили себя на протяжении года.

Вывод: 
1. В региональном отделении РДШКоми ежегодно на осенних региональных слетах избирается новый состав Большого детского совета Российского движения школьников, который активно развивает направления деятельности РДШ в регионе. 
2. Активности, разработанные и проведенные Большим детским советом или детскими советами по направлениям РДШ, вызывают интерес школьников Республики Коми. Региональное отделение стимулирует активности, разработанные детскими советами - награждает победителей этих активностей брендированной продукцией РДШ.


Часть 5. 
Информационная политика деятельности регионального отделения РДШКоми

А) С 2016 года ведется группа в социальной сети ВКонтакте
https://vk.com/ro_rdsch_komi

На группе публикуются новости о событиях, прошедших в первичных и местных отделениях РДШ, образовательных организациях, реализующих деятельность Российского движения школьников. 
Публикуются активности, разработанные Детскими советами по направлениям или рабочими группами. 
Репосты на группе делаются только из федеральных групп РДШ или сайтом и групп социальных партнеров, с которыми созданы и реализованы какие-либо проекты. 
Делаются репосты или оригинальные из СМИ, если речь идет о деятельности Российского движения школьников. 
НЕ делаются репосты из школьных групп и личных страниц.
Каждая новость публикуется членами Большой детской редакции. Новость должна соответствовать правилам предложенной новости, правила разрабатаны активистами информационно-медийного направления еще в 2017 году. Одно из главных требований – новость должна быть написана детьми и содержать соответствующие хэштеги, фото иллюстрации.
Динамика деятельности на группе представлена в таблице №1.
Таблица 1.
Динамика развития группы РДШКоми

	год
	Количество подписчиков
	Количество опубликованных новостей
	Количество репостов
	Количество  лайков
	Количество просмотров
	Количество комментариев
	Просмотров с среднем

	2020
	7 271
	2960
	10 203
	52 606
	3 394 609
	1133
	1 147

	2019
	6 281
	2 805
	4 969
	51 129
	2 731 066
	319
	974

	2018
	5 300
	3 103
	6 052
	60 403
	2 904 893
	519
	936

	2017
	Нет данных
	3 413
	3 028
	28 3337
	1 203 394
	428
	353



Б) Деятельность Большой детской редакции в 2020 году (сентябрь - декабрь)
Во втором полугодии 2020 года у нас проходили два набора в редакцию группы. Первый набор проходил в сентябре, после которого был определён должностной состав. На роль главного редактора группы выбран Матвей Габидуллин. Также в ноябре проходил дополнительный набор в команду выпускающих редакторов.
Новым составом команда большой детской редакции возобновила рубрику «Доброе утро», а также добавила новую рубрику «Мгновение РДШ». Позже, по инициативе активистов Информационно-медийного направления стартовали такие рубрики, как «Дата дня», «Персонаж дня», «Исторические личности».
В октябре в РДШ произошло значимое событие - 5-летие Российского движения школьников. Большая детская редакция РДШКоми подготовила к этому Дню серию из интереснейших 10 активностей для детей, взрослых и даже для выпускников РДШ. 

В) Публикуются новости на сайтах Корпоративного университета, сайте Российского движения школьников. Всего опубликовано на сайтах организации 13 новостей.
Г) Предлагаются новости о деятельности регионального отделения в СМИ Республики Коми. Опубликовано 114 новостей, в том числе 77 в региональных СМИ. Это 4 результат в РФ по взаимодействию с региональными СМИ. Результат работы с региональными СМИ отмечен на Всероссийском семинаре совещании в декабре 2020 года. 

Вывод: 
1. Региональное отделение РДШ в Коми проводит системную работу в тематическом сообществе в социальной сети ВКонтакте – группа РДШКоми https://vk.com/ro_rdsch_komi. Значительную часть в разделе информационной открытости играет Большая детская редакция РДШКоми, которая модерирует новости на группе в сообществе.
2. Средства массовой информации систематически освещают ключевые события РДШ в Коми. 
3. Информационная политика открытости деятельности для средств массовой информации – неотъемлемая часть информационной работы РДШКоми.
