Сценарий проведения II муниципального Слёта 
[bookmark: _GoBack]Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации 
«Российское движение школьников»

Дата проведения: 27 октября 2020 года
Время проведения: 14.30-17.00
Участники: активисты первичных отделений ООГДЮО «Российское движение школьников» Всеволожского района

ТРЕК 1 «Мотор поколения»
ТРЕК 2 «Гори ясно»

БЛОК 1 «Открытие Слёта»
Время проведения: 14.30-15.00


ТРЕК 3 «Фанфары»

Ведущая: Здравствуйте, дорогие друзья! От лица местного отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Российское движение школьников» Всеволожского района мы рады приветствовать на II муниципальном слёте Российского движения школьников Всеволожского района! 

Наш сегодняшний Слёт посвящён первому юбилею организации. Российскому движению школьников 29 октября, послезавтра, исполняется 5 лет! (тут можно поаплодировать)

РДШ, как и любая организация имеет свою символику и атрибутику. Посмотрите друг на друга: вас, как членов РДШ, отличают галстуки, значки, футболки…Но один из важнейших атрибутов Российского движения школьников – это торжественная песня. Давайте послушаем её вместе!

ТРЕК 4 «Мы – это ты, страна!»

Ведущая: А кто из вас знает, как называется эта песня, как называется песня, и кто её написал?
Песня РДШ называется «Мы – это ты страна!». Музыку написал композитор Игорь Крутой, а слова – общественный деятель Джахан Поллыева. Молодцы!

Ведущая: Сегодня на нашем Слёте присутствуют почётные гости: 

· Начальник отдела воспитания и дополнительного образования Комитета по образованию Всеволожского района Татьяна Владимировна Мальцева.
· Заместитель директора Дворца детского (юношеского) творчества по воспитательной работе Алексей Юрьевич Шадрин.
· Председатель регионального отделения РДШ Ленинградской области 
Диана Амировна Садвакасова.
· Региональный координатор РДШ Ленинградской области 
Сергей Александрович Румянцев.

(предоставляется слово)

Слово для поздравления также предоставляется Членам Детского совета РДШ Всеволожского района: Вдовиченко Ксении, Кривошееву Никите, Егунян Айкануш и Базаровой Алине.

Ведущая: Благодарим всех  за напутственные слова и продолжаем нашу работу. В Российское движение школьников Всеволожский район в полном составе включился не так давно, но за такой короткий период мы уже с вами много достигли. Участниками РДШ являются все 36 школ Всеволожского района! Итоги деятельности РДШ в 2019-2020 учебном году мы подвели вот в таком сборнике, который мы от лица Дворца детского (юношеского) творчества подарим в каждую школу. Здесь вы найдёте заметки о проведённых нами мероприятиях и множество красочных фотографий, которые напомнят вам о приятных моментах, которые мы с вами, как только появится такая возможность, обязательно повторим! 

Ведущая: А сейчас, на правах председателя местного отделения РДШ Всеволожского района, я расскажу об условиях, в которых нам предстоит работать и о тех возможностях, которые сейчас перед нами открываются! 

Доклад

БЛОК 2 «Онлайн-викторина»
Время проведения: 15.00-15.45

Ведущая: Благодарю за внимание! А теперь давайте проверим, насколько хорошо мы знаем нашу сегодняшнюю именинницу-организацию! Для вас мы подготовили небольшую викторину на знание истории, символики, основ деятельности и проектов РДШ! ВНИМАНИЕ! Участие в викторине – командное! Сейчас сюда, в чат я пришлю ссылку на гугл-форму, в которой располагается викторина. Участие в викторине – командное! То есть, каждая команда заполняет гугл-форму один раз!!! Команды, которые сегодня участвуют из дома! Вам необходимо договориться, кто именно из вас будет заносить ответы на вопросы. Ответы пишем заглавными буквами! Иначе правильный ответ не будет засчитан! Будьте аккуратны и внимательны! Не торопитесь! На заполнение анкеты вам даётся 45 минут! Поехали! 

ТРЕК 5 «Мотор поколения»

БЛОК 3 «Мастер-класс»
Время проведения: 15.45-16.30

Ведущая: Всем ещё раз привет! Ну как вопросы? Сложно было? Узнали что-то новенькое? Ваши ответы будут перепроверены вручную после Слёта, чтобы мы точно смогли определить победителей! А победителей ждут призы!

А сейчас мы переходим к ещё одной важной части нашего Слёта – к мастер-классу. Каждый из вас организует в школе мероприятия: добровольческие или творческие. И мы также знаем, что для того, чтобы участников мероприятия было как можно больше, нужна красочная афиша! В эпоху социальных сетей мы часто приглашаем на мероприятия через социальные сети, но крутая афиша в школьном уголке никогда не потеряет свою актуальность! Как принято считать, рисовать дано не всем, и многие из нас, я, в том числе, впадают в ужас от мысли о том, что сейчас придётся брать в руки карандаш и ватман и пытаться что-то изобразить. И наш сегодняшний гость, Надежда Михайловна Берсенёва намерена развеять миф о том, что для того, чтобы рисовать, нужно иметь особые способности. Надежда Михайловна, Вам слово! 

Ведущая: Спасибо большое, Надежда Михайловна, за такой интересный и полезный мастер-класс! Предлагаю сделать перерыв на 5 минут и продолжить наш Слёт!

БЛОК 4 «Розыгрыш и закрытие»
Время проведения: 16.30-17.00

Ведущая: У нас осталась ещё одна важная часть нашего сегодняшнего Слёта – это розыгрыш мерча РДШ! Для начала давайте проверим, все ли прошли регистрацию по ссылке в гугл-форме? Иначе вы не сможете принять участие в розыгрыше… И так, я сейчас открываю табличку в гугл-форме, сортирую ваши фамилии в алфавитном порядке и открываю генератор случайных чисел! Сначала мы разыграем с вами футболки!  (далее – розыгрыш мерча)

Ведущая: Поздравляем счастливчиков! А у нас ещё есть для вас один подарок от Сертоловской школы №1. Из ваших поздравительных роликов ребята смонтировали один от всего района! Приятного просмотра! 

Ведущая: Ой, засиделись мы что-то с вами, не так ли? А не пора ли нам вспомнить наш любимый флешмоб? Кто помнит название? Правильно! «Нас не удержать!» Давайте вмесе вспомним движения! Смелее вставайте с ваших стульчиков! 

Ведущая: Благодарим Вас за участие в Слёте! Не забудьте сделать памятное селфи и подготовить небольшую заметку о том, как прошёл наш сегодняшний Слёт! До новых встреч!

ТРЕК 6 «Нас не удержать!»

