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Самоутверждение детей  в творческой деятельности происходит более эффективно в детских организациях различной направленности на базе школ. В этих организациях дети  чувствуют себя более комфортно, могут найти понимание, поделиться своими тревогами и радостями. В силу этих причин они реализуют свой индивидуально-творческий и лидерский потенциал, получают возможности для проявления и развития социальной активности, повышения гражданского самосознания, развития чувства собственного достоинства, самостоятельности, ответственности в принятии решений, независимости суждений, способности к свободному выбору сфер своей жизнедеятельности.
На базе нашей школы создано первичное отделение Российского движения школьников. Мы с ребятами активно принимаем участие в проектах и конкурсах РДШ. И стараемся привлечь к этим активностям детей с девиантным поведением. Свою творческую деятельность активисты отделения реализуют, участвуя в разных направлениях РДШ: «Личностное развитие», «Военно - патриотическое направление», «Гражданская активность», «Информационно - медийное направление». Принимая участие в этих направлениях, ребята добились некоторых результатов и смогли привлечь к работе детей с особенностями поведения.
Проект «РДШ – территория самоуправления»  - это один из проектов, который проводит обучение и поддерживает проектные инициативы школьников. Уже 2 года мы принимаем участие в конкурсе этого проекта.  Так в период 2018 – 2019 учебного года ребята реализовали  проект «Этот добрый Новый год!» (поздравление  с Новым годом, одиноких пожилых людей микрорайона школы) и поучаствовали с ним в конкурсе. Стали полуфиналистами конкурса. В ходе реализации  проекта мы привлекли 3 детей с девиантным поведением к изготовлению поздравительных открыток и 1 мальчика к вручению подарков. Дети испытывали яркие и положительные эмоции при встрече с бабушками и дедушками. 
Направление «Гражданская активность» - здесь ребята выбрали для себя экологическое добровольчество. В этом направлении  приняли участие во Всероссийском  конкурсе РДШ « На старт, эко – отряд» с проектом «Через искусство к зеленой планете». Сделали постановку спектакля по экологическому просвещению, провели несколько экологических акций для младших школьников. В спектакле  и акциях старались так же задействовать ребят с девиантным поведением – 4 учащихся 5- 6 классов. Проект стал призером и лауреатом регионального и всероссийского уровня.
В «Личностном развитии» - ребят вдохновило творческое развитие и ЗОЖ.
         В направлении здорового образа жизни ребята разработали и реализовали проект «Переменка» (организация здорового и активного отдыха на  переменах в начальной школе). Организация таких перемен отличная площадка для привлечения детей с девиантным поведением, где они могут проявить себя как организаторы и подобрать различные игры, чтобы пообщаться с младшими школьниками.  2 учащихся 7 – 8классов с особенностями поведения приняли участие в этом проекте и до сих пор, являются активными организаторами школьных переменок. А команда  с этим проектом стала финалистом  Всероссийского  конкурса РДШ  «Здоровое движение»   и в числе 20 команд была приглашена на Зимний фестиваль РДШ в г. Москва. Из 300 команд заняла 2 место в этом конкурсе. 
         В творческом направлении РДШ предлагает кружковую деятельность. В нашей школе создана театральная студия «Огонек». Здесь занимают учащиеся с 1 по11 классы. Эту студию посещают самое большое количество детей с особенностями поведения. Им по возможности, даем какие - то роли в спектаклях, в праздничных мероприятиях, не всегда все получается. Но мы стараемся  не отступать, справляемся с эмоциями. Сказочные, новогодние, тематические постановки не оставляют равнодушными ни актеров, ни зрителей.  Пятеро ребята  после приглашения  в театральную студию, продолжают активно посещать занятия. Театральная студия не раз становилась победителем и призером муниципальных, областных и региональных конкурсов. 
 РДШ  предлагает  школьникам  участие в тематических акциях: «Теплые открытки», «Завтрак для мамы», «Подари книгу», «Армейский чемоданчик», «День счастья» и т.д. В этих акциях любой ребенок, может проявить свои возможности и талант. В нашей школе 11 ребят с девиантным поведением и всех, мы смогли привлечь к участию в акциях. 
И наградой за все активности наших  ребят от Российского движения школьников стала вторая поездка в декабре 2019 года на Зимний фестиваль РДШ в г. Москва. 85 регионов России 1700 участников собрал к себе ЗимФест. Море впечатлений и эмоции, друзей со всех уголков России подарил фестиваль детям. И возможно в будущем участником такой поездки, мы  надеемся,  станет активный ребенок с девиантным поведением. РДШ дает такой шанс. И возможность её участникам самореализовываться, саморазвиваться, самоопределяться при выборе будущей профессии. И является важным звеном в сфере дополнительного образования детей. Уже 5 ребят с девиантным поведением  остались работать в нашей команде, а значит, эта работа была нужной и полезной.
                             РДШ рекомендует – присоединяйтесь!

