Проект РДШ «Комплекс мероприятий по экологии для начальной школы»

Мероприятие «Экологический пост»
Цель: формирование у учащихся начальной школы позитивно направленного экологического мышления, формирование экологической этики.
Задачи: 
· показать участникам, как природные элементы связаны друг с другом;
· показать участникам, как человек может влиять на природу;
· способствовать формированию у участников ценностного отношения к природе, к окружающей среде, бережного отношения к процессу освоения природных ресурсов планеты;
· способствовать стимулированию эстетической и эмоциональной составляющих личностей участников.
· сформулировать с участниками простые шаги, которые они могут делать для сохранения и улучшения экологической обстановки страны.
Оборудование: бумажки с проблемными вопросами, ватманы, фломастеры, карандаши, маркеры, скотч, палки, столики, контейнер с водой, магнитная удочка и фигурки рыбок, стакан с грязной водой, пакет с мусором.
Количество участников: примерно 20 человек (класс)
Время проведения: 45 минут

Ход мероприятия
	1 этап. Введение в тему

- настроить на общение и общее дело;

- активизировать творческие способности и двигательную активность детей средствами игровой деятельности.


	3 минуты
	Экологическая разминка. 
Ведущий и класс выходят на пришкольный двор, встают в круг. Предложить участникам начать занятие с небольшой разминки.
- Ребята, посмотрите какой сегодня погожий день! Как ярко светит солнце и какая яркая зелёная трава вокруг нас! Давайте с вами нарисуем этот замечательный пейзаж!

Приглашаем поиграть:

Будем с вами рисовать.

Нарисуем солнца диск

Раз, два, три

(рисуем ладошкой по небу круг)

И лучи и вверх, и вниз

Раз, два, три

(двумя руками рисуем лучи, сначала влево, потом вправо)

Соберём лучи в ладошки

Раз, два, три

(собираем лучи в ладошку)

Вверх подбросим звёздной крошкой

Раз, два, три

(подбрасываем вверх)

Нарисуем пару тучек

Раз, два, три

(рисуем тучки)

Не пробьётся солнца лучик

Раз, два, три

(рисуем тучки)

И польётся тёплый дождик

Раз, два, три

(руки вытянуты вперёд, ладошками показываем, что мы рисуем дождик)

Ах, какой же день хороший,

посмотри.

(смотрим по сторонам и улыбаемся)

А теперь разгоним тучи

Раз, два, три

(разгоняем тучи)

Снова солнышко и лучик

Раз, два, три

(рисуем солнышко и лучи)

	2 этап. Введение в тему. 
- формирование навыка ведения дискуссии, аргументации своего мнения;

- формирование у участников ощущения причастности, единства с природой, ценностного отношения экологии
	10 минут
	Проблемная дискуссия.

Заранее подготовить листы цветной бумаги с напечатанными проблемными вопросами по экологии на них и разложить их по пришкольной территории

- Какая красивая картина у нас с вами получилась! Однако подумайте, всегда ли природа вокруг нас такая красивая? А когда она бывает некрасивой? (Когда мы её портим: рвём цветы, мусорим)
А вы видите сейчас мусор? Давайте быстренько соберём самые яркие бумажки вокруг нас! (учащиеся собирают бумажки и рассматривают их)

- Посмотрите внимательнее на бумажки! Они что-то хотят спросить – давайте посмотрим, что же именно!

(Ребята разворачивают бумажки и обсуждают вопросы на них:
1. Можно ли рвать на улице цветы?
2. Петя вышел из автобуса и захотел выбросить билетик. Рядом не оказалось мусорки и он бросил билет на пол. Правильно ли поступил Петя?
3. Что лучше: никогда не мусорить и не устраивать субботников или всегда мусорить и каждую субботу выходить на уборку?)Все ответы принимаются и комментируются ведущим.
Подвести небольшой итог этапа, обобщив все ответы учащихся. Например: мусор портит природу и общий вид. Мусорить это некультурно и т.д.

	3 этап. Экологическая сказка. 
- с помощью сказки наглядно продемонстрировать участникам, что происходит с природой, когда вмешивается человек;


	10 минут
	- Ребята, а какие места могут быть загрязнены? (Лес, поля, реки и т.д.)

А вы знаете как происходит загрязнение воды? 

Разыграть интерактивную сказку о черепашке (перед ребятами ставится контейнер с водой и наклейкой черепашки и магнитных фигурок рыбок на дне. Автор рассказывает, что в водоёме жила черепашка. Однажды у неё появился сосед-человек. Он долго ходил рыбачить на берег и поймал всех её подружек-рыбок – дать одному из учащихся магнитную удочку и попросить выловить рыбок. Когда ловить в водоёме стало нечего, он стал сливать туда отходы – другой учащийся выливает в контейнер заранее подготовленную грязную воду. А после человек начал сбрасывать мусор – третьему учащемуся выдать пакетик с мусором и попросить выбросить его в воду. Черепашка долго терпела, плакала. И однажды рано утром черепашка собрала свои вещи и ушла из своего водоёма)
- Ребята, как думаете, правильно ли поступил человек по отношению к черепашке? А каково черепашке в водоёме? А как мы можем помочь ей вернуться в чистый дом? (примерные ответы: не мусорить, использовать вещи несколько раз и т.д.)

- А часто вы даёте вторую жизнь старым вещам? Давайте представим, что для спасения черепашки вам необходимо выбрать только одну вещь и пользоваться только ей? Какая бы это была вещь?

Провести игру «Белка».

Подготовить две цветные центы или гимнастические палочки. Разложить их на земле перед ребятами. 

- Сейчас я буду называть по три предмета. Ваша задача за 10 секунд решить, какой из них вам важнее и какой бы вы оставили себе и разбиться на две группы: перед зелёной палочкой встают те, кто выбирает первый предмет, а перед желтой – те, кто за второй. Поехали! 

(Ребята встают в три группы в зависимости от выбранной вещи. Примерные предметы: пластиковый пакет, трубочка для сока, холодильник, машина, расческа, фен, телефон, микроволновка, светильник, наушники и т.д.)

	
	3 минуты
	- Черепашка слышала ваши ответы и многие из них её очень понравились! Она оставила вам небольшие сокровища на территории школы и просила меня отдать вам карты, чтобы найти их. 

Провести игру «Сокровища».

На пришкольной территории прячутся предметы с цветными пометками. Дети в группах получают карту местности и ищут предметы со своими пометками.

Подготовить материалы с пометками для оформления экологического поста (ватманы, фломастеры, карандаши, маркеры, скотч, палки, столики)

	
	3 минуты

- игра на повышение работоспособности и вовлеченности в занятие, разделение учащихся на команды
	Физминутка-игра "Молекулы"

Сначала участники хаотично двигаются по классу. Ведущий называет какое-либо число, и в этот момент участники должны быстро объединиться в "молекулу" из названного количества человек.

Последним названным числом должна быть цифра, которая разделит класс на 4 равные группы. Они остаются в этих группах до конца занятия. Поэтому ведущий предлагает участникам встать вместе в получившиеся группы.



	4 этап. Создание экологических постов.
- способствовать формированию у участников проактивной позиции в отношении экологической обстановки в окружающем их мире; 
- актуализировать знания учащихся о способах информирования населения о экологически проблемных территориях; 


	12 минут
	- Как думаете, почему черепашка оставила именно такие сокровища? Она хотела попросить помочь ей спасти природу, ведь она не хочет, чтобы другие обитатели леса остались без своих домиков. Поэтому она хочет, чтобы вы помогли ей создать экологические посты – специальные предупреждающие знаки. Они сообщают людям, что эти места нуждаются в помощи и очистке, чтобы мы могли их заметить и очистить. Давайте с вами оглядимся и подумаем, какие места на нашем прикольном дворике могут стать экологическими постами?

Ребята вместе с ведущим обсуждают возможные места экологических постов.  
Заранее разложить в разных местах площадки различный мусор: пластиковые стаканчики, бумажки, фантики и т.д.
Учащимся в группах предлагается выбрать экологически неблагополучное место и обосновать необходимость экологического поста вблизи него, написать сигнальные и познавательные плакаты и обосновать перечень мероприятий по благоустройству.

Ребята комментируют свои и чужие работы по пунктам:
1. Обоснован ли выбор места для экологического поста?

2. Правильно и достаточно ли полно выявлены признаки экологического неблагополучия?
3. Какое «сигнальное» или предупреждающее оформление сделали учащиеся на экологическом посту?

4. Какие конкретные меры по устранению причин неблагополучия или по благоустройству они предложили?
- Ребята, а теперь давайте подумаем, что мы можем сделать прямо сейчас, чтобы сделать территорию чище? Правильно, убрать лежащий мусор! 


Проведение мини-субботника 

	5 этап. Подведение итогов мероприятия. 
	5 минут
	Подвести итог встречи. Например: важно беречь экологию и помимо пассивной помощи (не мусорить) важно также предпринимать активные действия – участвовать в субботниках, создавать экологические посты и т.д. Обсудить, что человек может не только загрязнять природу, но в его силах так же и помочь ей. Ещё раз освятить момент переработки отходов и «второй жизни» вещей.

- Ребята, как думаете, а что мы можем сделать с собранными стаканчиками и фантиками? Можем ли мы их использовать ещё раз? А как?

Предложить ребятам классную выставку второй жизни вещей и отходов.

Поблагодарить учащихся за участие во встрече.


