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Предлагаемая книга адресована заместителям директоров школ по воспитательной работе, классным руководителям и другим специалистам в области воспитания школьников, работающим неформально и использующим выездные формы работы с детьми. Коллективных выездов, походов очень ждут дети, но хотелось бы, чтобы они были не просто пикниками на природе или увеселительными мероприятиями, а становились по-настоящему значимыми событиями их жизни, создающими условия для глубокого общения и узнавания друг друга,  для творческого взаимодействия и открытия себя. 
           В книге представлена методика коллективной организации  выездов, создающих условия для творческого развития школьников. Эта методика отрабатывалась в педагогике коллективного творческого воспитания академика И.П. Иванова на так называемых выездных лагерных сборах. Первый сбор был проведён Коммуной юных фрунзенцев (районный пионерский штаб Фрунзенского района) в селе Ефимовском Ленинградской области и вызвал бурю педагогических и иных эмоций у организаторов вследствие его мощного влияния на взаимоотношения и развитие ребят. Мы постараемся раскрыть секреты сбора, которые позволяют превратить количество событий выезда, в котором участвует ребёнок, в новое качество состояния его души, всей его личности.


Большая часть книги представляет собой конкретный практический материал, описывающий различные варианты проведения традиционных для сбора форм работы с детьми и программы отдельных сборов.

 
Книга может быть полезна вожатым зимних, весенних, летних лагерных смен, так как законы организации сбора могут быть перенесены на условия жизни детского коллектива в лагере и существенно повысить эффективность работы вожатого с детьми.

Проспект содержания:

Часть первая. Секреты методики сбора. 

· Виды и цели сборов
· Логика построения программы сбора

· Секреты организации сбора

· Условия успеха

Часть вторая. Разные лица сбора

Сбор общения и сплочения «Я+Я=МЫ»

Познавательный сбор «Не бойся бояться»

Сбор становления лидерских умений «Сами с усами»
(Для этих трёх сборов приводятся цели, задачи, план из проведения и описание основных дел сбора с методическим комментарием)
Страницы Летописи Коммуны имени Макаренко

Дневники сборов АГШШ (Приводятся фрагменты записей детей-участников сборов разных лет с описанием их ощущений, эмоций, восприятия событий, участия в них)
Часть третья.  Яркие формы работы сбора.

Законы и традиции сбора

Игры на сборе

· Игры-испытания тропы доверия («Мышка», «Парта-это наше всё», «Ковер-самолет», «Лабиринт», «Скала», «Выверни кнуг», «Спина к спине», «Пишущая машинка» и др.) и ее варианты («Яйцелет», «Найди клад»)

· Игры на знакомство в отряде.

· Игры на сплочение.

· Игры-пятиминутки. 

· Ролевые игры («Яйца Дракона», «Ночь Трифидов»)

· Подвижные игры

· Военно-спортивные  игры («Бой неуловимых», «Охота за привидениями», «Угадай песню», «Поцелуй на ночь»)

Конкурсы (Конкурс актерского мастерства, «Книга рекордов», «Дорожка в шоу-бизнес»)

Песни (лирические, повторяшки, для поднятия настроения, маршевые)

Коллективные творческие дела (Вечер сказки (сочинение и инсценировка продолжения), Вечер легенд, ШиП – ШиП (шутки и пародии, шалости и проказы), Вечер «У экранов телевизора», Творческий ролевой суд, Концерт-экспромт)

Дискуссии (Позиционные дискуссии («Джеф» или трёхрядка) о дружбе, о лидерстве, об активной жизненной позиции; Дискурсия о добре и зле, Коллективная дискуссия «Творчество и мы»)

Огоньки - подведение итогов (Итоги дня, Итоги сбора, Каждый на сборе: Паутинка благодарностей, Заполнение листов мнений о каждом члене отряда, Создание именных созвездий, «Напиши мне обо мне»)
Тематические огоньки («В мире мудрых мыслей», «Спрашивайте –отвечаем», «О дружбе», «О любви», «Расскажи мне о себе» и «Расскажи мне обо мне»);
Диагностика на сборе (Цветопись настроения, Забор гласности, анкетирование)

Оформление на сборе

Фрагменты из будущей книги

«Лагерный сбор – это 

- активная организация коллективной жизнедеятельности ребят и взрослых, создающих такой образ жизни, который насыщен красотой и отношением товарищества, содружества, возвышенности идей и целей, коллективной организацией деятельности.

- действующая идеальная модель организации жизнедеятельности коллектива и отношений между членами, одно из эффективных средств объединения  и создания чувства “мы”.

- школа, где проходят обучение и взрослые, и ребята, как строить жизнь по законам красоты, кому, чему, чем и как можно принести пользу и радость, как это сделать всем вместе (коллективно) в содружестве старших и младших.

Отсюда вытекают следующие воспитательные возможности сбора:

1. целостное формирование личности участника сбора (и ребенка и взрослого) в единстве трех сторон: эмоционально-волевой, действенно-волевой, действенно-практической, познавательно-мировоззренческой.

2. развитие коллектива, который строит свою деятельность осознанно, целенаправленно не только на пользу и радость себе, но и окружающим людям. Соответственно уровню сформированности коллективной  деятельности формирует органы самоуправления. В основу деятельности, общения, отношений берутся общепринятые нравственные ценности, закрепляющиеся в традициях. 

3. взаимовлияния коллектива и личности, способствующие их развитию.

Основные функции сбора, как пишет Селиванова Н.Л.:

- увлечение перспективой завтрашней радости, необходимой для полнокровной жизни воспитанников и воспитателей

- творческое применение ранее усвоенного и создание нового опыта совместной деятельности

- преодоление отрицательного опыта, наполнение и закрепление положительного.

Раскрытие воспитательных возможностей и функций сбора способствуют его задачи. 

Лагерные сборы делятся на разные виды (Газман О.С., Ильина Н.Н., Кирпичник А.Г., Лишин  О.В., Селиванова Н.Л.):

1. по составу участников

По участникам лагерные сборы бывают на базе одного коллектива (школ) и сводные, в которых участвуют представители разных школ. По возрасту участников сборы условно можно разделить на детские и взрослые. Взрослые или педагогические сборы проводятся для педагогов, стремящихся овладеть методикой коллективной творческой деятельности. В них участвуют студенты, молодые учителя, работники внешкольных учреждений, народного образования.

В ребячьих сборах основными участниками являются дети, но вместе с ними в сборах участвуют и взрослые, они выполняют следующие функции: являются организаторами сбора, комиссарами отряда. Старшие могут войти в состав смешанного отряда (когда ставятся задачи формирования товарищеских отношений между взрослыми и детьми), могут быть членами отдельного отряда (когда ставятся задачи максимального раскрытия возможностей и способностей старших и младших).

Отряды могут быть сформированы из детей одного возраста на базе одного класса, формироваться из детей одной параллели или учащихся разных школ, могут формироваться из учащихся разных классов, или учитывая общественные поручения. А могут формироваться прямо на данном сборе, могут быть сформированы на этапе подготовки к сбору.

2. по задачам и месту воспитательной работы лагерные сборы подразделяются на:

- стартовый лагерный сбор определяет перспективу жизнедеятельности коллектива, способы осуществления этих перспектив, успешного сотрудничества воспитателей и воспитанников, создание и развитие традиций, что будет после этого сбора. Стартовый сбор может быть проводимым впервые, может стать стартом жизни на период, год, четверть или тематический период. Наиболее распространено проведение стартовых сборов в постоянных коллективах. По длительности стартовые сборы, как правило, непродолжительные – до пяти дней.

- итоговый сбор – как правило, проводится после определенного периода в жизни коллектива, если жизнь коллектива строится по тематическим периодам, то по итогам одного или нескольких периодов. Такой сбор может включать центральное событие и подведение итогов тематического периода. 

В жизни чаще проводится сбор, на котором подводят итоги, и исходя из анализа предшествующего периода происходит не только постановка задач, но и определение какими средствами можно будет решить поставленные задачи. Использование таких (итогово-стартовых) сборов наиболее характерно, также, для постоянных коллективов как определенный этап их жизни.

- тематический лагерный сбор – отрезок времени, который на конкретном по содержанию материале (историческая дата, традиционный праздник страны, важная веха в жизни коллектива) позволяет решать воспитательные задачи, планировать и организовывать деятельность коллектива. Большое событие  ощущается ярче всего через конкретные дела тематического направления, среди которых выделяется одно центральное, ключевое – пик коллективного творчества и деятельности. Общая творческая жизнь коллектива, воспитательная работа на тематическом сборе определяются ведущей идеей, которая помогает решать задачи коммунистического воспитания. На тематическом сборе осуществляется единство всех направлений воспитательной работы в общей творческой заботе воспитанников вместе с воспитателями и под их руководством – о своем коллективе, о каждом товарище, о родном крае, о его людях. Это единство воплощается  в главном кульминационном событии сбора, в коллективной творческой деятельности общественно-политического характера, а также познавательных, художественных, трудовых, спортивных, которые проводятся в течении сбора (и до главного события, и до и после него), в содержании ЧТП микроколлектива, в творческих тематических встречах и в воспитательных занятиях, в творческом общении воспитанников и воспитателей. Как и коллективная творческая деятельность, и тематический день, и тематический период, тематический лагерный сбор имеет шесть стадий общей творческой жизни (24):

- стадия педагогического замысла

- коллективное планирование

- коллективная подготовка

- коллективное проведение

- коллективный анализ

- ближайшее последствие.

Все шесть стадий чрезвычайно значимы для педагога, потому что они направлены на изучение и совершенствование воспитательного процесса, требуют ответов на вопросы: «Как увлечь детей и педагогов  идеей сбора?», «Есть ли условия для выполнения замыслов?», «Что должны узнать, чему должны научиться, чтобы желания не разошлись с возможностями? », «Какие новые умения и навыки приобрести?» и др.

Ведь только в деятельности происходит формирование личности, и только цепочка: принимаю  и хочу – знаю и умею – делаю – поможет эту деятельность сделать сознательной.

Тематический сбор, как подчёркивают Караковский А.С., Казакина М.Г., состоит из множества творческих дел. В быстром темпе они сменяют друг друга, поражают участников разнообразием, творчеством, богатством содержания, изобретательностью. Все в нем, начиная с подъема и заканчивая анализом, подчиняется общей теме (28, 31).

Тематический подъем создает творческую атмосферу на сборе. В качестве особо значимой  и притягательной сферы коллективной жизни в течение тематического  периода или лагерного сбора выступает трудовое дело. Это идеальная «зарядка», основа эмоционального сплочения на весь сбор, чувство удовлетворения, право на дальнейшие радости. Этому способствуют некоторые тематические игровые элементы его организации.

Особый педагогический смысл тематического лагерного сбора состоит в том, что в нем находит отражение управленческий алгоритм организации коллективной творческой деятельности:

- выдвижение общественно значимой цели как начало сбора

- обдумывание предстоящих операций

- организация деятельности (коллективное планирование, коллективная подготовка, проведение)

- интенсивное деловое общение

- оценочная деятельность – коллективное обсуждение сбора.

Тематический лагерный сбор – это, прежде всего воплощение всех этих составных частей алгоритма. Это  и концентрация деятельности и общения, самодеятельности и творчества, активной личности и ее взаимодействия с коллективом.

В силу такой коллективной жизнедеятельности, ее эмоционально-временной насыщенности делами и поступками, трудом и идеями, тематический сбор можно правомерно расценивать как модель реализации комплексного подхода.

Обучающие лагерные сборы по разработкам общественной лабораторией комплексного подхода  к воспитанию Макаренковской секцией Педагогического общества РСФСР (Материалы ЛММЦ имени А.С. Макаренко) можно определить как школу организаторского мастерства. Отсюда вытекают определенные задачи:

- комплексная – формирование заботливого отношения членов сводного отряда друг к другу в процессе совместной коллективной творческой деятельности.

- специальные задачи: познавательно-мировоззренческая задача позволяет расширять знания о разных способах организации коллективной жизни, овладение знаниями о способах организации коллективной жизни по принципу – как вести за собой; действенно-практическая задача – доводить до привычки использование данных форм коллективной творческой деятельности для вовлечения каждого в общее дело, овладение умениями и навыками действовать в соответствии с полученными знаниями; эмоционально-волевая задача – формирование стремления, желания жить коллективной жизнью и действовать сообща на пользу и радость людям.

3. по формам

Используя определение сбора, как «образа жизни», как «школы», мы рассматриваем сбор как «набор» средств организации деятельности коллектива, который обеспечивает сменяемость видов деятельности: трудовой, спортивный, художественный и т.д. А если мы рассматриваем сбор, как «модель» жизнедеятельности, отношений, то сбор может представлять одну общую форму проведения, в которой будут решаться все задачи. Такой вид сбора имеет свои особенности: замкнутость, последовательность, законченность (завершенность).

Выбор формы зависит от задач деятельности, от участников.

4. по длительности

Длительность проведения сборов зависит от задач, от уровня развития коллектива, от возраста детей.

Лагерные сборы по длительности различают: краткосрочные (однодневные), средней продолжительности (2-5 дней), длительные (двухнедельные, месячные).

Краткосрочные сборы проводятся для сплочения детей, создания особой атмосферы среди учащихся, повышения коллективной организационной деятельности, они как бы дают старт коллективной творческой деятельности, для увлечения учащихся младшего, среднего, старшего возраста какой-либо деятельности.

Сборы средней продолжительности 2-5 дней, проводятся для сплочения коллективов, обсуждения важнейших вопросов жизни общешкольного коллектива, изучения какого-либо движения, накопления опыта, знакомства с методикой коллективной творческой деятельности, сборы проводятся для детей среднего и старшего возраста.

Длительные сборы проводятся для обучения учащихся коллективной организаторской деятельности, более глубокого изучения коллективной творческой деятельности, обмена опытом. Длительные сборы могут проводиться как лагерная смена для обучения актива, которые будут способствовать дальнейшему совершенствованию коллективной организаторской деятельности, активной воспитательной работе с младшими школьниками. Для приобретения новых друзей, для установления между воспитателями и воспитанниками добрых товарищеских отношений.

5. по уровню эффективности, уровню организации, уровню активности участников, уровню подготовленности и т.д.

Выбор того или иного лагерного сбора используемого в воспитательной работе, зависит от уровня коллектива.

В основе типизации по уровням могут лежать: воспитательные задачи, решаемые на сборах, функционирование личности, коллектива, коллективной деятельности.

Этапы связаны друг с другом и постепенно усложняют деятельность коллектива.

1 этап – первичный тип использования – лагерные сборы увлекательные и необычные «живем веселой, интересной жизнью, совсем не такой как все!». Неосознанный этап.

Задачи:

- опираясь на то, что являлось наиболее значимыми в глазах ребят, воспитать в них общественную активность, целеустремленность в жизни, доброе к людям.

- показать, что с применением в воспитательном процессе различных форм коллективной творческой деятельности, коллективной организационной деятельностью.

На этом этапе должно стать для ребят все необычно, дежурство по лагерю, советы дела, общие сборы, огоньки, походы, спартакиада, первые «творческие дела», позволяя проявлять смелость, выдумку, выдержку, товарищество, качества  особенно ценные для подростков.

К концу 1 этапа складываются яркие чувства привязанности к коллективу, товарищам. 1 этап, обеспечиваю активную позицию подростка, его большую самостоятельность и ответственность сформировал у ребят определенные потребности в образе жизни и отношениях между людьми.

2 этап – этап сознательного формирования общественно ценных мотивов поведения. 

Задачи:

- укрепить межколлективные связи в содружествах, расширить круг знакомств, обогатить друг друга опытом, вовлечь в творческую работу

- расширить представления о формах и содержании коллективной творческой деятельности, искать и опробовать новые формы, более сложные по организации

- приобретать знания, которые воспитывают желание познавать себя, формировать черты характера. 

Появление общественно ценных мотивов деятельности связано с ее идейным и  практическим усложнением.

Общественное призвание, одобрение коллектива получают те поступки, которые соответствовали благородным целям коллектива.

Нравственные требования: быть принципиальным, непримиримым, идейным.

3 этап – воспитывать людей будущего и максимально вовлекать в работу ребят в отряде.

Задача – формирование потребности участвовать в преобразовании действительности.

На 3 этапе необходимо вовлекать как можно больше ребят в совместную деятельность. Делиться с ними всем лучшим в себе. Успех дела определяется не только организаторским руководством, но и способностью «подойти к человеку», поговорить о жизни. Эти качества означали умение работать с людьми.

От этапа к этапу изменялось «я» подростков: от непосредственного интереса к их содержанию и удовольствия, от собственной позиции до увлеченности идеей дела. Отсюда необходимо сформулировать педагогическую задачу – в процессе организации деятельности коллектива, опираясь на те побуждения, которые в данный момент являлись для детей наиболее актуальными, добиваться того, чтобы для них раскрывался все более полно именно общественно ценный смысл выполняемого дела и чтобы именно этот смысл становился для подростка главной побуждающей его силой.

Эта ступенчатость достигается с одной стороны путем организации таких условий как романтики, обстановки лагерных сборов, творческих дел, игр, коллективного самоуправления. Усложнение состоит не только в постановке более значимых целей перед коллективом, но и в адекватной их реализации. При этом мотивы первого порядка увлеченность самой игрой не только не противоречит идейному смыслу, но и является специфичным, является переходом к серьезному, трудному. И, наконец, особое значение имеет общественное обсуждение – оценка, формирование общественно ценных мотивов в коллективе.»
История Сбора старшеклассников Архангельского городского штаба школьников
3-8 января 1964 года делегация членов штаба по приглашению Фрунзенской коммуны города Ленинграда побывала на 5 коммунарском сборе – «Зимовке». Результатом поездки явилось решение общего сбора штаба о проведении коммунарских сборов в городе Архангельске.

Первый Коммунарский Сбор проходил 24-28 марта 1964 года в поселке Первомайский. Участвовало 60 человека. Главная задача сбора: опробовать новую для штаба форму работы – коммунарский сбор. На этом сборе были заложены первые традиции КС: система самоуправления (первый ДКС – Владимир Дурнев), караул у знамени, операция «РЛ» (Радость - людям!), отрядные песни и речевки, огоньки, споры и сборы. Основной итог сбора – и штаб, и участники поняли, что именно такая форма учебы школьного актива наиболее эффективна.

Место для летнего КС поручили выбрать председателю оргкомитета Володе Попову  и вожатому из 3 школы Виктору Мышову. Они поехали вверх по Двине, решили высадиться в Копачево. В оврагах еще бушевали самые настоящие реки, а не ручьи. В одну из них и угодил Володя. Вымок до нитки, замерз. Идти дальше не было никакой возможности. Выбрались на поляну, разожгли костер. Только потом осмотрелись, место замечательное, огромная поляна, от Двины не далеко и к большаку дорога есть.

Второй Коммунарский Сбор (5-20 июля 1964г.) – первый сбор на Копачевской земле. 

Подготовка к сбору началась еще в июне.

« 26 июня: Идем к поляне. Болото. Местами по пояс. Комаров еще больше. Стали искать обходной путь. Нашли. Среди болотной зыби – остатки развалившейся изгороди. Вышли на поляну. Час ночи. Комары просто обнаглели. И в час ночи решили рубить просеку. Рубили, пилили, ломали, просто выдергивали кусты и деревья с ожесточением. Сорок минут сверхударной работы – и мы на берегу. Прорубились сквозь 120-метровый лес. Сели на кучу бровень и, не обращая внимания больше ни на комаров, ни на испачканную одежду, уснули. 

27 июня: В болотную жижу укладывали длинные толстые бревна – лаги. Поперек их – настил из тонких бревен и досок. Каждые десять метров дороги стоят суток. Не просто дня, а 24 часов. Работаем по 15-17 часов в день. Было и несколько ударных ночей. Ночью работалось легче – не было утомляющей жары. Лаги укладываем, стоя по пояс в болоте. Потихоньку поляна приобретает жилой вид. Поставили первые палатки.» (Дневник сбора, составленный ребятами.// Северный комсомолец. 26-27 августа 1964 г.)

Задача 2 сбора - показать, что могут сами ребята совершенно самостоятельно. Взрослых на сборе двое: руководитель штаба и завхоз. Появились первые постройки. Еще подготовительная группа, выехавшая раньше, начала строить "Дорогу жизни" длиной 120 м, соединившую верхнюю поляну, где стояли палатки, с берегом Двины. Построена столовая, сложены печки, выкопан погреб для продуктов.

Впервые караул у знамени стал круглосуточным. Ночью сменяли друг друга без разводящего.

«Святое отношение к знамени, галстуку – норма жизни на коммунарских сборах. Был на 2 сборе случай. Заснул разводящий, не сменив часового у знамени. Моросил дождь. Заедали комары… Лагерь спал. Чего проще – пойди да растолкай растяпу, только вы двое и будите знать об этом, но на сборе такое и в голову не придет. Часа 4, кажется, стоял часовой. Неладное заметили энтузиасты-рыболовы. Подошли, спрашивают: «Тебя что сменить забыли?» А часовой молчит, он на посту. Кое-кто из тех, кому я этот случай рассказала, хмыкали: «Ну, это уж слишком!» А для любого, кто побывал на коммунарском это честное отношение к долгу. А галстук мой не всегда лежит в шкафу. Собираясь, в Копачево, на День истории Коммунарских сборов я с радостью повязываю его и снова проникаю счастливым чувством причастности к большому, хорошему делу. Это на всю жизнь».

Тамара Левандовская, член АГШШ с 63-66 г.

На 12 КС появилась новая идея - организация работы служб (прорабской, комендантской, спортивной и др.). Такая форма организации работы на сборе существует до сих пор.

На 18 КС впервые появился вожатский отряд «Солнышко». Девиз: «Светить – и никаких гвоздей!» Впервые прошел день истории  коммунарских сборов: особый день, когда на сбор приезжают "старички", участники прошлых сборов, чтобы вспомнить, рассказать, передать традиции первых сборов новым коммунарам. 

На 22 КС была введена вожатская форма – куртка из белого парашютного шелка. 

После первой половины 37 сбора было принято решение переименовать Коммунарский сбор в Сбор Старшеклассников.

Мы всегда шли вперед, росли, приобретали что-то новое. Настали тяжелые 90-е годы. АГШШ вышел из под опеки комсомола, пошатнулся беспрекословный авторитет штаба, все это, безусловно, отразилось на коммунарских сборах. Уменьшилось количество участников сбора. Если в первых сборах было 4-5 отрядов по 30-40 человек, то на 41 сборе было ? человек. 
Во многом благодаря появлению предпринимательской школы «Праксис», организованной АГШШ,  на 42 сбор старшеклассников поехали около 60 участников. С тех пор количество участников стало стабильным – 60-70 человек, разделенных на три отряда и вожатский отряд «Солнышко». 

Одним из самых ярких сборов стал 45 Сбор старшеклассников. И с этого сбора началось возрождение коммунарских традиций. Так год за годом на сбор возвращались горнист, барабанщики, буденовка, Знамя. 

В 2008 на Копачевской поляне состоится юбилейный 50-ый Сбор старшеклассников. В связи с таким значимым событием, мы приняли решение вместо ставших привычными 3-х отрядов участников сформировать 4 отряда. ?  Ведет работу группа юбилейного Дня истории. В этот день на Копачевской поляне встретятся все поколения участников сборов, с 1 по 50. 

Сбор! Коммунарский сбор!

В словах торжественных этих
Всегда звенит и поет

Романтики свежий ветер.

Он окликнет нас

Сквозь годы стихами броскими – 

Вы слышите добрый бас

Владимира Маяковского?

Слышите? Сердце наполнила

Жгучая песня-молния…

Сбор? Коммунарский сбор!

В словах крылатых и гордых

Время само поет

Медью отцовских горнов.

Сердце свое настрой

На эту песню, ровесник,

Сегодня вечер речной

В ее могучий рукав

Вплетает и наши песни.

А эхо вторит им дерзко

В камнях копачевского берега, - 

В республике коммунарской

Проводит сбор пионерия!

Сбор! Коммунарский сбор!

Сегодня в Копачеве снова

Заря в барабаны бьет…

Сбор! Командой «вперед» звучит

Для нас это слово.

                                                Б. Френклах (участница сборов)

