Пояснительная записка 
к заявке на поддержку (софинансирование) мероприятия 
Ростовского регионального отделения РДШ 
«Будь активен с РДШ»

Проект «Будь активен с РДШ» реализуется в рамках приоритетной темы «Детско-юношеские Советы. Мероприятия, инициированные членами Совета, а также мероприятия, направленные на обучение членов детско-юношеских Советов» положения о поддержке (софинансировании) инициатив региональных отделений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», утвержденного приказом Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» от «05» февраля 2020 г. № М-16. 

1. Основные цели и задачи проводимого мероприятия.
Цель мероприятия: повышение эффективности развития Российского движения школьников в Ростовской области и увеличение охвата школьников его проектами, путем создания сети муниципальных детско-юношеских советов РДШ и точной настройки их деятельности.
Задачи мероприятия:
1) Сформировать на конкурсной основе группу участников мероприятия из числа активистов Российского движения школьников в муниципальных образованиях Ростовской области в количестве не менее 500 человек.
2) Организовать 3 образовательные площадки для обучения участников мероприятия технологиям организационного развития молодежных команд, продвижения идей и проектов.
3) Обеспечить разработку проектов организационного развития РДШ в муниципальных образованиях Ростовской области.
4) Обеспечить внедрение проектов организационного развития РДШ в образовательных учреждениях Ростовской области силами участников мероприятия.
5) Обеспечить создание и организационное оформление муниципальных детско-юношеских советов РДШ силами участников мероприятия.

2. Обоснование выбора данного мероприятия.
Ростовское региональное отделение РДШ находится на этапе активного развития. На 1 июня 2020 года к деятельности движения присоединились 717 образовательных организаций из 55 муниципальных образований области, в 200 из них созданы первичные отделения РДШ.
Эффективность дальнейшего развития отделения и увеличение охвата школьников проектами РДШ во многом зависит от качества работы авангардных команд в муниципальных образованиях Ростовской области – муниципальных детско-юношеских советов. Желаемыми характеристиками этих команд являются следующие:
· знание и понимание миссии, целей, задач, организационной структуры Российского движения школьников в точном соответствии с Уставом РДШ и Стратегией его развития,
· осведомленность о направлениях деятельности и текущих проектах Российского движения школьников и включенность в их реализацию,
· высокая мотивация к продвижению идей и интересов РДШ в основных целевых группах (школьников, педагогов, родителей),
· понимание технологий и наличие навыков организационного развития молодежных команд, продвижения идей и проектов,
· стремление к коллаборации, включенность в единую сетевую структуру регионального отделения. 
Достичь этих качественных характеристик возможно путем организации очных образовательно-мотивационных мероприятий для актива движения.
[bookmark: _GoBack]Учитывая большую площадь Ростовской области, удаленность большинства муниципальных образований от регионального центра, отсутствие средств и возможностей для регулярной организации коммуникативных и образовательных площадок, Советом Ростовского регионального отделения принято решение в 2020 году сосредоточиться на проведении мероприятия «Будь активен РДШ», состоящего из трех последовательных событий: летней школы «Академия успеха», III регионального слета РДШ, регионального форума «Будь активен с РДШ».
Проведение мероприятия позволит сформировать и обучить муниципальные авангардные команды активистов движения, сформировать единое поле общения и взаимодействия этих команд и организационное оформление их в муниципальные детско-юношеские советы.

3. Обоснование необходимости привлечения средств РДШ
В настоящее время расходы на организацию и проведение мероприятий Ростовского регионального отделения РДШ не включены в государственные программы Ростовской области и областной бюджет.
Проведение ключевых событий осуществляется путем привлечения ресурсов из нескольких источников, к которым относятся целевые средства областного и местных бюджетов на отдельные виды расходов (например, оплату транспорта или частичную оплату путевок в детские лагеря), субсидии через чартерную организацию, внебюджетные средства.
Привлечение средств РДШ для проведения мероприятия «Будь активен с РДШ» позволит обеспечить корпоративное брендирование, визуализацию событийных блоков, обеспечение детей-участников фирменной продукцией с символикой РДШ. 
Оптимизация бюджетных расходов в 2020 году в условиях эпидемии вирусной инфекции, не позволит рассчитывать на дополнительные средства из региональных и местных источников по этим статьям.

4. История мероприятия
Проект «Будь активен с РДШ» разработан Ростовским региональным отделением РДШ в 2019 году и утверждён приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 11.06.2019 № 433. В реализацию проекта включились 102 образовательных организации из 30 муниципальных образований Ростовской области.
В рамках проекта проведены 2 муниципальные учебы лидеров РДШ в гг.Новошахтинске и Шахты, завершившиеся созданием муниципальных детско-юношеских советов и позволившие активизировать процесс создания первичных отделений и вовлечение школьников и педагогов в реализацию федеральных и региональных проектов. Так, в городе Шахты в 2019/2020 учебном году были созданы 5 первичных отделений, в реализацию федеральных и региональных проектов вовлечены 77% образовательных организаций; в городе Новошахтинске созданы 4 первичных отделения, в реализацию проектов вовлечено 100% образовательных организаций.
К сожалению, введенные ограничения на проведение массовых детских мероприятий привели к отмене последующих муниципальных учеб лидеров.
3 ключевых события, включённые в мероприятие «Будь активен с РДШ» позволят достичь запланированных по проекту результатов до конца 2020 года, а именно – обеспечить отбор, подготовку и мотивацию актива РДШ.

5. Актуальность проведения мероприятия.
Проведение мероприятия является своевременным и логичным этапом дорожной карты по реализации Стратегии развития РДШ в Ростовской области.
За последний год (с сентября 2019 года) количество образовательных организаций, участвующих в деятельности РДШ, в регионе увеличилось почти в 3 раза (с 250 до 717). Большинство школьников, вовлеченных в проекты движения, не соприкасались с форматами РДШ «вживую». Их представление образа и сущности Российского движения школьников сформировано под влиянием активностей в социальных сетях и оригинальной интерпретацией педагогов-кураторов.
Для формирования единого поля общения и взаимодействия членов движения, более точной настройки проектной навигации необходимы обученные и мотивированные местные команды активистов, организационно оформленные в детско-юношеские советы (п.2 пояснительной записки).

6. Позитивные изменения, ожидаемые в результате реализации мероприятия (для РДШ, для регионального отделения РДШ, для учащихся, для родительского сообщества, для педагогического сообщества).
По итогам проведения мероприятия ожидаются следующие позитивные изменения:
- будут сформированы муниципальные авангардные команды школьников, знающие и понимающие миссию, цели, принципы деятельности Российского движения школьников, осведомленные о направлениях деятельности и текущих проектах Российского движения школьников, мотивированные к продвижению идей и интересов РДШ,
- возрастет динамика развития местных отделений РДШ, что позволит увеличить количество членов организации и степень их вовлеченности в реализацию проектов и программ,
- получит развитие организационная структура РДШ, позволяющая оперативно и эффективно решать организационные задачи,
- обучение членов движения комплексу социальных технологий и формирование у них соответствующих навыков позволит обеспечить понимание родителями и педагогами практической пользы для детей от участия в детской организации.
