Региональный ресурсный центр поддержки деятельности Российского                    движения школьников, детских общественных объединений и инициатив                              ГБНОУ «Санкт – Петербургский  Городской Дворец Творчества Юных»

ПРОГРАММА
открытого межрегионального творческого семинара в дистанционной форме, посвященного 97-летию со дня рождения  выдающегося учёного – педагога, академика
Игоря Петровича Иванова -                                                                                                                              автора  педагогической концепции коллективной творческой деятельности       
Цель семинара: раскрыть сущность коллективной творческой деятельности в авторском изложении Игоря Петровича Иванова и возможности сочетания её с современными средствами организации воспитательной работы в детско-взрослом сообществе. 
Задачи семинара:
1. Рассмотреть авторскую концепцию коллективной творческой деятельности в изложении И. П. Иванова. 
2. Провести опрос и экспертный анализ современного понимания смысла КТД и технологии воспитательного процесса в детско-взрослом сообществе. 
3. Определить роль коллективной творческой деятельности при организации  воспитательного процесса в Российском  движении школьников. 
4. Обменяться информационным материалом и подготовить методические рекомендации к изданию.

Организаторы:                                                                                                                                                           - Масленицына Татьяна Алексеевна – заведующий РРЦ РДШ ГБНОУ «СПб ГДТЮ» и Региональный координатор Петербургского отделения РДШ, административное и техническое обеспечение.: Невский проспект, дом 39, каб.323, тел. раб 314 99 90., моб. +7 999 029 38 50                                                                                                                                  - Нагавкина Людмила Серафимовна, - методист Центра, к. п. н., доцент, автор программы ведущая и консультант, моб. тел. 8 (921) 329 18 24
Коллективная работа участников построена по шести этапам в форме индивидуальной и коллективной творческой деятельности. Участник имеет возможность решить обучающие задачи на каждом этапе деятельности по представленным методическим материалам, через дистанционные формы занятия и консультаций, воспользоваться дополнительными средствами осмысления опыта: заполнение тестов, взаимное рецензирование, описание и публикации авторских разработок КТД. 
Этап коллективного творческого  проведения встречи участников семинара идет в форме веб - конференции  и вебинара: зарегистрированные участники приглашаются  для работы  в ZOOM, другие желающие могут включиться в открытую трансляцию или просмотреть её в записи в официальной группе Санкт-Петербургского регионального отделения РДШ vk.com/rms_spb.
Дата, время  и место проведения: 11.12.2020 года. с 16.00 до 18.00
16.00. Открытие встречи, посвящённой 97- ой годовщине со Дня рождения Игоря Петровича Иванова
16.10 - Перекличка участников встречи «Главное - дружно, главное – вместе, главное – с сердцем горячим в груди» 
16.25. Анонс предстоящей работы.
[bookmark: _Hlk58012999]16.30. Лекциум «Об авторской концепции И. П. Иванова и о современном опыте коллективной творческой деятельности» – эксперты:
[bookmark: _Hlk58014468]- Царёва Надежда Павловна - кандидат педагогических наук, доцент, методист Центра оценки качества образования ГАОУ ДПО «ЛОИРО»  
- Беляков Юрий Дмитриевич - методист учебно-методического центра ФБГОУ «Всероссийский детский центр «Орлёнок» Краснодарский край Туапсинский район
17.00  Введение «О содержании и порядке коллективной работы на вебинаре» -
Нагавкина Людмила Серафимовна - кандидат педагогических наук, доцент, методист Регионального ресурсного центра поддержки деятельности Российского движения школьников, детских общественных объединений и инициатив ГБНОУ «СПб ГДТЮ»
17.10 – Вебинар «Педагогическая концепция, современные взгляды и варианты практической  реализации КТД»
- Педагогический дизайн «Современные картины содержания и  форм КТД» – методисты и кураторы районного и первичных отделений Российского Движения Школьников Всеволожского района Ленинградской области.
- Педагогический конструктор  «Воспитательный процесс в коллективной творческой деятельности» – ГБОУ «Павловская гимназия» 209  Санкт-Петербурга; ГАОУ РМЭ "Лицей Бауманский", Йошкар-Ола.
- Педагогический  образ «Жизнь сообщества и самоуправление в Коллективной творческой деятельности и в Командной работе». -  педагогический отряд ЛГУ им. А. С. Пушкина «Перемена» - учителя и специалисты воспитания школ Санкт – Петербурга  

17.50 – Подведение итогов работы: 
- оценка эффективности дистанционной работы, предложения по совершенствованию,
- темы новых встреч,  планы,  возможности дальнейшего сотрудничества при подготовке к празднованию 100-летия со Дня рождения Игоря Петровича Иванова.

Условия участия:
1. Участие в форуме бесплатное.
2. Обязательные технические условия для участия в online работе: 
· Устройство с выходом в интернет (ПК, ноутбук, планшет, смартфон)
· Быть зарегистрированным на сайте vk.com.
· Установить на своё устройство программу «ZOOM» (ссылка для скачивания программы https://zoom.us/download)
· Технические характеристики для установки программы https://support.zoom.us/hc/ru/articles/201362023-System-Requirements-for-PC-Mac-and-Linux
· Обязательное наличие микрофона и камеры для видеоконференций (ПК). Если камера и микрофон встроены в устройство (ноутбук, планшет, смартфон), необходимо проверить их исправную работу. 
3. Для участия надо подготовить  роль в групповом выступлении или  индивидуальную роль в общей дискуссии. 
4. Всем, кто зарегистрирован и получил методические материалы, необходимо подать  заявку, заполнив форму по ссылке для участия в ZOOM конференции, которая будет выслана 10.12.20.  

