Классная встреча с Задорожным Игорем Сергеевичем 20.09.2021
Блок начало
- Здравствуйте, дорогие зрители, сегодня у нас в гостях заместитель председателя фонда «Ратники России» герой России -Задорожный Игорь Сергеевич. Игорь ,здравствуйте – мы рады Вас приветствовать, благодарим, что согласились стать гостем нашей встречи!

- Перед тем, как начать, хотелось бы еще раз напомнить, что вы можете задавать свои вопросы в комментариях если вдруг не смогли посмотреть трансляцию, то она обязательно будет в записи, а мы начинаем!

Блок знакомство и личное мнение
- Для начала хотелось бы поговорить о Вашем профессиональном пути. Расскажите, пожалуйста, более подробно, откуда Вы? Что привело вас к той профессиональной деятельности, к любимой работе, которой вы занимаетесь сейчас? 

- С чего начинается Ваш день? И чем вы занимаетесь в свободное от работы, профессиональной занятости время? Может у вас есть хобби?

- Вопрос, который мы задаем практически всем нашим гостям – любите ли Вы путешествовать? А также бывали ли Вы в Екатеринбурге?
- О навыках. Какие навыки, компетенции, знания, личные качества и другое необходимо иметь нынешним детям и молодежи для реализации себя в современном мире и в трудовой деятельности?
- Поделитесь тремя качествами, которые вы цените в людях? И почему?
- У Вас есть звание Герой России. При каких обстоятельствах Вы его заслужили? Какие чувства Вы испытали, когда вам вручали эту награду? Важны ли для Вас звания и награды в принципе?

Блок «Патриотический»
- Патриотика – это основное направление вашей деятельности.
- Сейчас у нас в гостях есть выпускные классы, и многие ребята собираются поступать в военные ВУЗЫ. Вы, например, почему поступили в военное училище? Расскажите свой путь в этом направлении
-Вы начальник группы дознания и работайте с людьми, совершившими серьёзные нарушения в армии. Это чаще ребята из неблагополучных семей?
- Говорят, Вы по-прежнему занимаетесь спортом и даже участвуете в соревнованиях?
- Мы знаем, что Вы директор военно-исторического центра «Ратники Отечества». Расскажите о нем поподробнее. Какая цель создания, кому он помогает сейчас, есть ли девиз.

Блок Заключение
- И по традиции в конце классной встречи от вас, как от гостя, пожелание всем нашим зрителям, какую-либо мотивационную цитату!

- Наша Классная встреча с Классным гостем подошла к концу. Хочется сказать огромное спасибо нашему гостю Игорю Сергеевичу, надеюсь, мы с вами еще встретимся.
*вопросы по ситуации*
- Какие ценности вы разделяете?
- Есть ли у вас семья, дети? Чему вы их учите?
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