Игра «Что я знаю о РДШ?»
Комментарии ведущего к ответам

Вопрос № 1
Сколько лет в 2020 году исполнилось Российскому движению школьников?
Ответ: 5 лет.
Комментарий: 5 лет. Указ о создании РДШ был подписан 29 октября 2015 года.

Вопрос № 2
В скольких регионах нашей страны есть Российское движение школьников?
Ответ: в 85.
Комментарий: в каждом регионе нашей страны (крае, области, округе) есть отделение РДШ и ребята, которые занимаются движением. 

Вопрос № 3
Кто подписал указ о создании Российского движения школьников?
Ответ: Президент Российской Федерации – Владимир Владимирович Путин.
Комментарий: именно благодаря президенту родилось Российское движение школьников. Указ о создании РДШ был подписан 29 октября 2015 года. 

Вопрос № 4
Кто имеет право посвятить тебя в РДШ?
Ответ: почетный житель города.
Комментарий: посвятить в члены РДШ могут председатели и лидеры РДШ, ветераны пионерской организации и почетные жители твоего города.

Вопрос № 5
Как правильно звучат названия основных направлений РДШ?
Ответ: Информационно-медийное, Гражданская активность, Военно-патриотическое, Личностное развитие
Комментарий: Основных направлений деятельности 4. 
1. Информационно-медийное направление объединяет всех, кто увлекается фотографией, видеосъемкой, монтажом, журналистикой, SMM, радио и многим другим.
2. Военно-патриотическое направление объединяет в себе уже существующие различные военно-патриотические клубы, отряды юных казаков, юнармейцев, юных инспекторов движения, юных помощников полиции и др.
3. У направления «Гражданская активность» есть поднаправления:
· экология (экологические отряды);
· добровольчество (добровольческие отряды по всем направлениям добровольчества);
· краеведение и поисковая деятельность (отряды поисков и краеведов, а также школьные музеи.
4. Личностное развитие помогает определиться с будущей профессией в рамках поднарпавления «Популяризация профессий и наука». В рамках «популяризации ЗОЖ» активисты организовывают спортивные акции и проводят учебные занятия. Личностное развитие также развивает творческий потенциал: танцевальные, вокальные и театральные студии, школьный КВН и многое другое.
Вопрос № 6
Соотнесите знак направления РДШ и его название:
Ответ: А4 Б2 В1 Г3
Комментарий:
Всем знакомый знак «собачки», который есть во всех адресах электронной почты – это, конечно же, знак информационно-медийного направления.
Руки, которые держаться друг за друга – символизируют направление «Гражданская активность».
Колонна – символ искусства, устремленности, победы и направления «Личностное развитие»
	И, наконец, щит и меч – знак Военно-патриотического направления.
 
Вопрос № 7
К какому основному направлению РДШ относится поднаправление «Экология»? 
Ответ: Гражданская активность.
Комментарий: Экологические отряды, также, как и другие добровольческие отряды, отряды поисковиков, краеведов и школьные музеи – часть направления «Гражданская активность».

Вопрос № 8
Куда могут попасть самые активные и инициативные участники РДШ?
Ответ: А) всероссийские детские советы одного из направлений РДШ.
Комментарий: по каждому из основных направлений РДШ, а также по ряду поднаправлений есть всероссийские детские советы: экологический, добровольческий, музейный, большая детская редакция (так называется совет по информационно-медийному направлению), военно-патриотический и личностного развития.

Вопрос № 9
Сколько раз летал в космос председатель РДШ Сергей Николаевич Рязанский?
Ответ: 2 раза.
Комментарий: Сергей Николаевич совершил 2 космических полета суммарной продолжительностью 306 суток.

Вопрос № 10
Соотнесите ФИО и фото известной личности с его должностью в РДШ.
Ответ: А1 Б3 В3
Комментарий: Рязанский Сергей Николаевич – Председатель РДШ, Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Российской Федерации. Чурикова Яна Алексеевна – сопредседатель РДШ, российский журналист, директор МТV Россия. Плещёва Ирина Владимировна – исполнительный директор Российского движения школьников.

Вопрос № 11
Кто является автором танцевальных флешмобов РДШ?
Ответ: Марта Августинович.
Комментарий: официальные танцевальные флешмобы РДШ поставила талантливый хореограф из Севастополя Марта Августинович.

Вопрос № 12
Выберите, кто является муниципальным куратором РДШ в Сыктывкаре.
Ответ: Кокоянина Валерия Константиновна.
Комментарий: Валерия Константиновна является не только руководителем Центра социальной активности детей и молодежи Молодежного центра г. Сыктывкара и куратором Информационно-медийного направления РДШ в Сыктывкаре, но и куратором РДШ нашего города.

Вопрос № 13
Соотнесите изображение проекта РДШ и направление, к которому он относится
Ответ: А4 Б2 В3 Г1
Комментарий: «Всероссийская медиашкола РДШ» – проект, направленный на обучение юных медийщиков, представителей Информационно-медийного направления. «Зарница» – часть большого проекта «Зарница. Зарничка. Орленок» Военно-патриотического направления. «Сила РДШ» – конкурс по подтягиваниям на перекладине, популяризирующий здоровый образ жизни и относящийся к направлению «Личностное развитие». Проект «Я познаю Россию» – это музейное поднаправление «Гражданской активности», участники проекта создают экскурсионные туры по своей малой Родине.

Вопрос № 14
Как называется проект РДШ, который курирует известный шеф-повар Константин Ивлев?
Ответ: «Шеф в школе».
Комментарий: Проект «Я познаю Россию» – это музейное поднаправление «Гражданской активности», участники проекта создают экскурсионные туры по своей малой Родине. «Плоды науки» – научное поднаправление «Личностного развития», участники учатся выращивать садовые культуры в домашних условиях. Проект «Шеф в школе» – направлен на то, чтобы участники получили знания от знаменитого шеф-повара Константина Ивлева и стали экспертами в анализе школьного питания.  

Вопрос № 15
Какой проект РДШ объединяет все направления движения?
Ответ: Смены РДШ
Комментарий: Смены РДШ проходят в различных всероссийских ВДЦ – «Океан», «Орлёнок» и «Смена» – и по всем направлениям деятельности РДШ.

Вопрос № 16
В каком Всероссийском проекте РДШ кураторами-наставниками для участников были театральные деятели?
Ответ: Творческая мастерская.
[bookmark: _GoBack]Комментарий: «Код творчества» – это конкурс на участие в одноименном Всероссийском творческом фестивале Российского движения школьников. «Артфест РДШ» – это конкурс по организации фестиваля в формате семейного праздника. А участники Творческой мастерской получили опыт практической работы по театральным направлениям от ведущих театральных деятелей нашей страны. 

Вопрос № 17
Правда ли, что музыку к главной песне РДШ написал известный российский композитор Игорь Крутой?
Ответ: да

Вопрос № 18
Правда ли, что любой активный школьник может стать лидером одного из направлений в школе или регионе?
Ответ: да
Комментарий: на экране – модель РДШ в школе. Во главе стоят руководители – лидер РДШ и педагог-организатор. У каждого направления РДШ также должен быть выделен свой лидер, а за лидером направления уже стоит актив этого направления.

Вопрос № 19
Правда ли, что победители конкурсов РДШ могут получить бесплатную путевку во Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан» или «Смена»?
Ответ: да.

Вопрос № 20
Правда ли, что Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Делай, как я!» проходит в декабре и является итоговым мероприятием года?
Ответ: Нет.
Комментарий: «Делай, как я» – это большой конкурс, но только для военно-патриотического направления. В декабре же проходит масштабный ежегодный Зимний фестиваль РДШ. В этом году, мы надеемся, он традиционно пройдет в  декабре  в Москве и объединит больше 1000 участников РДШ со всей России.
