Правила интеллектуальной игры
«Что ты знаешь о РДШ?»

Цель: Знакомство участников с деятельностью Российского движения школьников.
Возраст: 10-17 лет.
Количество участников: 30 чел.
Количество организаторов: 1 ведущий, 1 техник, 3 человек в счетной комиссии.
Время проведения: 60 мин.
[bookmark: _GoBack]Требование к площадке проведения: 4 стола, 33 стула, проектор, экран, колонки, ноутбук с программой Microsoft PowerPoint с установленным официальным шрифтом РДШ .

Ход игры:
Участники делятся на три команды и придумывают для них названия. Каждая команда сидит отдельно от других за столом. На каждом столе лежит по 10 карточек красного и 10 карточек желтого цвета.
Игра состоит из двух этапов.

1 этап
Результат 1 этапа определит последовательность выбора командами вопросов на табло и стартовую сумму баллов.
На экране транслируется 4 изображения, необходимо будет определить слово, которое объединяет эти изображения. Первая команда, которая поднимет руку и озвучит правильный ответ, получает 15 баллов. Эта команда выбирает вопрос во втором этапе игры первой. Она также не участвует в дальнейших испытаниях первого этапа (не отгадывает последующие комбинации).
На экране транслируется еще 4 изображения. Команда из оставшихся двух, которая первой поднимет руку и правильно ответит на вопрос, получает 10 баллов и порядковый номер два во втором этапе.
Третью картинку отгадывает третья команда. Если отгадывает верно, получается 10 баллов. Если отвечает неверно, получает только 5 баллов. Эта команда также выбирает вопрос во втором этапе третьей.

[bookmark: _Hlk497931134]2 этап
На табло транслируется 20 вопросов по 5 темам. Задача каждой команды верно отвечать на вопросы и заработать таким образом максимальное количество баллов.
Ответы на вопросы фиксируются в карточках и сдаются счетной комиссии одним представителем из команды.
Команды согласно полученному порядковому номеру выбирают вопрос на табло. На каждый вопрос отвечают все команды. Время для ответа – 30 секунд.
Ответить на вопрос можно двумя способами:
· Первый способ – «Мозговой штурм»: вся команда совещается и пишет ответ на желтой карточке, обязательно подписав название команды и номер вопроса. За правильный ответ – 10 баллов.
· Второй способ – «Случайный выбор»: один человек из команды уходит с красной карточкой в специальный сектор и самостоятельно отвечает, обязательно подписав на карточке название команды и номер вопроса. За правильный ответ – 15 баллов.
Важно! Команда, верно ответившая на вопрос, который сама же и выбрала, получает дополнительно еще 5 баллов.
После того, как каждая команда выберет по 1 вопросу, на табло останутся еще два. Эти вопросы в произвольном порядке озвучивает ведущий. За правильный ответ на финальные вопросы каждая команда может получить дополнительно еще 6 баллов.

Во время подсчета результатов счетной комиссией командам может быть предложено станцевать официальный танец Российского движения школьников.




