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«РДШ в Коми. Дальше - вместе»

Слайд 1 - 2
[bookmark: _GoBack]Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» создана 29 октября 2015 года по Указу №536 Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.
Цели организации: 
Совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействие формированию личности на основе присущей Российскому обществу ценностей.

Слайд 3
Цель достигается через решение следующих задач:
- формирование личности школьников на основе общероссийских ценностей;
- создание единой системы воспитания;
- организация и проведение мероприятий по 4 направления. 

Слайд 4
Движение предоставляет детям возможность выбора одного или нескольких из четырех направлений деятельности: «Личностное развитие», «Военно-патриотическое направление», «Гражданская активность» и «Информационно-медийное направление». В каждом из них запланированы тематические мероприятия, где школьники смогут проявить свои лидерские качества, принять участие в военно-патриотических и спортивных играх, заниматься в школьном медиа-центре, а также регулярно общаться с признанными экспертами различных сфер деятельности.

Российское движение школьников инициирует и реализует различные проекты для участия школьников и педагогов. Проекты делятся на флагманские, традиционные и пилотные.

Слайд 5,6,7
Флагманские (перечислить) проекты, это традиционные проекты Российского движения школьников. 3 проекта из флагманских входят в федеральный национальный проект  «Образование»

Слайд 8
Можно с гордостью говорить о детях, образовательных организациях, ставших участниками, победителями всероссийских проектов и конкурсов РДШ.

«РДШ – территория самоуправления»
Например, во всероссийском проекте «РДШ – территория самоуправления», приняло участие более 3000 школ. 
Коми – в десятке самых активных в стране по количеству участия в этом проекте. В ТОП-100 самых лучших проектов вошли четыре наши образовательные организации, реализующие направления РДШ. Дети, команда из 5 человек, были приглашены на профильную смену во Всероссийский детский центр «Орленок».

«На старт, эко-отряд!»
Конкурс «На старт, эко-отряд!». В этом проекте приняло участие более 750 отрядов со всей страны.
В финале Всероссийского конкурса «На старт, эко-отряд!» в октябре 2019 года участвовало более 200 юных экологов 40 эко-отрядов из 35 регионов страны. В числе участников финала команда "Школьное лесничество" школы 10 г.Инты.

Слайд 9
«Сила РДШ»
Ярким событием в формировании здорового образа жизни современных подростков можно назвать Всероссийский проект «Сила РДШ». В 2018 год в нем приняло участие почти 9 тыс. школьников Коми. 
Трое участников 2019 года этого проекта стали финалистами - приняли участие в Спортивном фестивале РДШ в Москве. Одна девочка из Сыктывкара стала победителем в своей номинации «Девушки в возрасте 14-15 лет» 

«Добро не уходит на каникулы»
Всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы» (номинация «Добровольческие отряды не старше 2-х лет») в числе 1000 участников проекта – волонтерских отрядов страны - 30 наших добровольческих отрядов РДШ. 
В ТОП-500 вошло 20 из них.
17 из 20 получили грантовую поддержку на осуществление своей волонтерской деятельности в сумме от 100 до 300 тысяч (все в республику привлечено 3, 5 млн. рублей таким образом) и различную атрибутику проекта (футболки, мешки, значки, браслеты, бомберы). Торжественная церемония награждения этих отрядов из ТОП-500 состоялась в конце декабря 2029 года в Администрации Главы Республики Коми, где проходил Координационный совет по добровольчеству. 
В числе участников отряд из Усинска куратором, которого является ваша коллега Виктория Сажина – педагог-психолог «СОШ №3», отряд  из Печоры, куратор Попова Мария – социальный педагог Гимназия №1, отряд из Ухты, куратор – Федорова Раиса, социальный педагог Школа №3.


Слайд 10
Что сделано региональным отделение РДШ в Коми в 2019 году для детей?
1.	Проведены 4 профильные смены в Детском оздоровительно-образовательном центре «Гренада». 
Общее количество участников – 432 школьника (в т.ч. 17 сирот, 55 ТЖС, 29 опекаемых)
Финансы. На проведение профильных слетов Российского движения школьников в ДООЦ «Гренада» региональным бюджетом выделено чуть более 3 млн. рублей
2.	Проведены профильные смены в детском лагере «Сосновый бор» Кировской области. 
Общее количество участников – 271 школьник (в т.ч. 1 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, 71 ТЖС, 78 опекаемых)
Финансы. На проведение профильных смен Российского движения школьников региональным бюджетом выделено почти 7 млн. рублей

Слайд 11
Что сделано региональным отделение РДШ в Коми в 2019 году для взрослых?
А) Проведен первый республиканский форум «РДШ – территория возможностей: опыт и развитие». В организации и проведении Форума приняло участие более 300 человек из 18 муниципальных образований. 
Б) В рамках Форума состоялось республиканское родительское собрание «РДШ - территория возможностей для наших детей» с онлайн трансляцией на портал «Открытое образование». 
В) Проведен республиканский семинар для педагогов-организаторов военно-патриотического направления деятельности РДШ. Приняло участие более 60 педагогов. Партнерами в организации семинара стали Республиканский центр дополнительного образования и Коми республиканский институт развития образования.
Во всех событиях для взрослых, организованных региональным отделением, принимали участие федеральные эксперты. 
Из партнерских событий:
Г) Представители регионального отделения приняли участие в разработке и реализации программы Республиканского форума сельских школ Республики Коми в с.Усть-Кулом 28 августа 2019 года. Приняло участие 52 чел.
Д) В рамках республиканского образовательного форума «Образование. Государство. Общество» организованы две площадки по темам Российского движения школьников, приняло участие до 120 человек. 

Слайд 12
Информация об активностях Республики Коми 
в Северо-западном федеральном округе
Наверно вам не безынтересно знать, как развивается РДШ РК по сравнению с другими регионами. Возьмем, к примеру, СЗФО. Мы составили таблицу с открытыми данными, в которой цветом выделены лидирующие по позициям. Например… 

Слайд 13
Корпоративный университет РДШ
Корпоративный университет РДШ – это система подготовки кадров для сферы воспитания и деятельности детских и молодежных общественных объединений.  На сайте Корпоративного университета происходит обучение специалистов по воспитанию, молодёжной политике, вожатых РДШ, учителей, родителей, молодёжи в возрасте 8-18 лет. 
Корпоративный университет - площадка для распространения и обмена положительным опытом работы по реализации направлений деятельности РДШ в регионах среди педагогов и руководителей образовательных организаций, а также родителей, желающих познакомиться и стать частью РДШ. Для вас. 
Уважаемые коллеги, на этом сайте каждый из вас может найти для себя, и как специалистов в области профессиональной, и как родителей, очень полезную информацию.

Слайд 14
 Российское движение школьников работает с различными категориями детей. В том числе подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации, сироты, опекаемые, дети с ограниченными возможностями здоровья. Для таких детей в РДШ нет отдельных конкурсов, проектов. Они участвуют наравне со всеми детьми. 
Например, воспитанник сыктывкарского Детского дома № 3 Илья Наумов стал лидером Большого детского совета Республики Коми 2018-2019 года. 

Слайд 15
Вступайте в нашу группу Вк, пишите в личные сообщения (наши контакты есть в региональной группе). 
Давайте развивать Российское движение школьников вместе!
