Об организации и проведении профильных смен РДШ в Уфе
Группа ученых-практиков из Уфы предлагает педагогам и вожатым методические материалы из опыта организации и проведения каникулярных профильных смен РДШ
Российское движение школьников в Республике Башкортостан развивается с опорой на традиции, сохраняемые удивительными энтузиастами, специалистами в области детского и молодежного движения. Уже только то, что пионерская организация Башкортостана не просто сохранилась, она активно работает и успешно проводит фестивали и слеты, говорит о внимании и бережном отношении к традициям, благодаря чему в республике и формируется этот уникальный опыт преемственности. Например, в августе 2019 года состоялся Фестиваль «Пионеры третьего тысячелетия», в рамках которого работала Детская управленческая школа актива РДШ с Точкой кипения, Диалогом сообществ, Классными встречами и многими другими интересными активностями Российского движения школьников. 
Ирина Николаевна Антонова (заслуженный работник молодежной политики Российской Федерации, Председатель Региональной детской общественной организации «Пионеры Башкортостана», председатель регионального отделения Российского движения школьников в Республике Башкортостан), выступая перед ребятами на открытии фестиваля «Пионеры третьего тысячелетия», обращала их внимание на важность стратегических инициатив и значимость совместного движения со всей страной в одном направлении: «Вы знаете, что "если ты не знаешь, куда идти, то точно придешь куда-нибудь не туда". Знать, куда идти, - это значит иметь стратегию. Страна имеет стратегию, регион имеет стратегию, город имеет стратегию, сельский муниципалитет имеет стратегию, организация  имеет стратегию. Человек имеет стратегию, ЕСЛИ ОН ХОЧЕТ ПРИЙТИ ТУДА, КУДА ЕМУ НУЖНО. Здорово, когда твоя стратегия учитывает тренды города, республики, страны! Пионеры третьего тысячелетия — это пространство, в котором вы можете узнать эти тенденции, понять, как их реализовать и на уровне республики, и на уровне города, и на уровне своей организации РДШ в школе, учреждении дополнительного образования...».  
Ирине Николаевне удалось собрать настоящую команду профессионалов, с увлечением работающих с детьми в рамках направлений РДШ. Среди них можно отметить Нину Мироновну Филиппову, к.пед.н, проектного тренера, консультанта-психодраматиста, технолога образовательных моделей; Железную Елену Степановну, педагога, автора и ведущую семинаров, мастер-классов, секций по направлению «Здоровьесберегающие технологии»; Топольникову Наталью Николаевну, к.п.н., проректора ИРО РБ;  Железную Татьяну Степановну, методиста кафедры педагогики и психологии ИРО РБ, отличника образования; Пархоменко Ольгу Михайловну, педагога, игротехнолога, тренера по развитию творческого потенциала, автора программ и проектов в сфере правовой грамотности, проектирования, мультимедийных технологий и многих-многих других.  И они с удовольствием делятся с вами своими наработками: 
1. Деловая игра «Переговоры» (разработчик — О.М.Пархоменко) 
2. Антистресс в профильной смене. «Секреты здоровья» (разработчики: О.М.Пархоменко, Е.С.Железная) 
 По материалам организации профильных смен издано учебно-методическое пособие «Теория и практика организации каникулярной профильной смены «Хроники искателей» (авторы: Т.С.Железная, Е.С.Железная, Н.Н.Топольникова, О.М.Пархоменко). 
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