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линейки, посвященной Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и Международному дню памяти жертв Холокоста
 в МБОУ СОШ №1 пгт. Троицко-Печорск

Ведущий 1:  
День 27 января объявлен Днем воинской славы России. В этот день в 1944 году была снята блокада города Ленинграда. 
Ежегодно 27 января отмечается Международный день памяти жертв Холокоста, 
Этим историческим событиям посвящается наше мероприятие.

Ведущий 2: 
Блокада Ленинграда – это одна из трагических и героических страниц в истории Великой Отечественной войны. “Блокада” - это страшное слово стало настоящим приговором для ленинградцев. 900 дней и ночей они, изолированные от всего мира, жили в настоящем аду, между жизнью и смертью. Тяжелые испытания выпали на долю города. Но  город и его жители выстояли, не сломились, не сдались врагу! 

Ведущий 1: 
8 сентября 1941 года фашисты прорвались на южный берег Ладожского озера. Ленинград оказался полностью блокирован с суши.

Ведущий 2: 
Очень тяжелым было снабжение населения и войск продовольствием и водой. С 20 ноября 1941 года нормы на питание стали самые низкие: рабочие в день получали 250 граммов хлеба, сделанного из суррогата, а дети и служащие — по 125 граммов хлеба. Начался голод.

Ведущий 1: 
Кусочек хлеба был так мал, что человек не ощущал его веса на руке, а это было все, что можно было съесть. Хлеб был практически единственным питанием ленинградцев. Мамы выдавали его своим детям по маленькому кусочку. 
Свыше 640 тысяч ленинградцев погибли от голода.

Ведущий 2: 
Наша школа присоединилась к Всероссийской акции «Блокадный хлеб» и мы предлагаем вам оценить суточную норму единственного источника питания – 125 граммов черного хлеба во время завтрака в школьной столовой. 

Ведущий 1: 
В городе были и другие очень тяжелые испытания: не работал водопровод, канализация, не было электричества, топлива, стоял транспорт. Истощенные голодом, обессилевшие ленинградцы жили в холодных квартирах с выбитыми стеклами, а зимой был – 41 градус, за водой ходили к Неве.

Ведущий 2: 
В осаждённом городе продолжали работать 39 школ. Даже в таких жутких условиях дети учились. Это был подвиг. В школах, бомбоубежищах, где проводились занятия, стоял такой холод, что замерзали чернила. Ученики сидели в пальто, шапках, рукавицах…Дети шатались от голода. Умирали не только дома, на улице, по дороге в школу. Но случалось – прямо в классе.

Ведущий 1: 
Известна печальна история 11летней ленинградской школьницы Тани Савичевой, которая во время блокады города вела дневник. В него она записывала даты смерти своих родных. Этот дневник – документ, свидетельство тех страшных дней. Блокада отняла у девочки большую семью и сделала её сиротой.
 
Ведущий 2: 
Сегодня вы можете познакомиться с письмами Татьяны на 2 этаже школы.
Ведущий 1: 
В осажденном немцами Ленинграде композитор Дмитрий Шостакович создал свою знаменитую 7-ю Ленинградскую симфонию. Это великое произведение, отражающее не только волю к победе, но и непреодолимую силу духа русского народа прозвучала 9 августа 1942 года, в день, когда по плану Гитлера город должен был пасть от блокады. 

Ведущий 2: 
И сегодня в нашей школе на переменах будет звучать знаменитая 7-ая Ленинградская симфония. 

Ведущий 1:  
27 января 1944 года наши войска полностью освободили Ленинград от фашистской блокады! И в этот день в честь разгрома фашистских войск под Ленинградом, над Невой прозвучали залпы торжественного салюта.

Ведущий 2: Тот день стал одним из самых счастливых, одновременно одним из самых скорбных – каждый, доживший до этого праздника, за время блокады потерял или родственника, или друзей…

Ведущий 1:  
Сегодня ровно 75 лет назад 27 января 1945 года лагерь смерти Освенцим был освобожден Советскими войсками. И именно этот день Генеральной Ассамблеи ООН объявлен днем памяти жертв Холокоста.

Ведущий 2: 
Холокост - это символ газовых камер, печей сжигающих детей, женщин, стариков, это массовый расстрел невинных мирных людей по одной только причине – принадлежность к еврейскому народу.

Ведущий 1:  
Холокост унес жизни 11 миллионов человек, из них 6 миллионов евреев, почти 3 миллиона из которых были советскими гражданами. На оккупированных территориях входящих ныне в Российскую Федерацию, действовало 41 гетто, в которых методично истреблялось еврейское население.

Ведущий 2: 
Но самым страшным проявлением Холокоста стали лагеря смерти, созданные фашистами для физического истребления славян, евреев, цыган и многих других народов.

Ведущий 1:  
Мы помним тех, кто защищал город и прорывал стальное кольцо блокады, мы помним тех, кто ждал освобождения и верил в него. 

Ведущий 2: 
Мы скорбим о тех, кто погиб в страшных газовых камерах, печах Холокоста.
Почтим память жертв блокадного Ленинграда и Холокоста минутой молчания. (Метроном.)

Ведущий 1: 
Минута молчания – в ней не 60 секунд. В ней - 900 блокадных дней и ночей, 11 миллионов убитых – жертв нацизма. Эта минута – самая тихая, самая скорбная.

Ведущий 2: 
Будем же с благодарностью помнить подвиг Ленинграда, чтить память безвинно убитых!

Ведущий 1: 
На этом линейка, посвященная дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, и Международному дню памяти жертв Холокоста считается закрытой.
